Отчет о работе межрегионального общественного движения «Русь Печорская» в 2014 год
2014 год  был для межрегионального общественного движения «Русь Печорская» насыщен творческими событиями, которые были посвящены Году культуры в России и 85- летию Усть-Цилемского района.

В марте в с. Трусово Усть-Цилемского района прошла Всероссийская научно – практическая конференция «IV Горочные чтения», посвященные 85- летию Усть-Цилемского района. На конференции такого уровня идет колоссальная работа по изучению духовного, культурного наследия усть-цилемов. Замысел организаторов данного мероприятия – привлечь внимание ученых, общественности, чиновников и других к сельской глубинке. Именно она представляет сегодня интерес и дает импульс местным жителям для дальнейшего развития.

В апреле был дан старт IV межрайонной научно – практической конференции «Первые открытия» в с. Усть-Цильма. Этот проект МБОУ «Усть-Цилемской средней общеобразовательной школы имени М.А. Бабикова», который поддерживает межрегиональное общественное движение «Русь Печорская».

Накануне 1 марта члены научного школьного общества МБОУ «Усть-Цилемская средняя общеобразовательная школа имени М.А. Бабикова» во главе с учителем истории Нечайкиной М.И. выступили с докладами на VI родословных земляческих чтениях «Сохраним их имена: к 100- летию начала Первой мировой  войны», которые проводились в Представительстве РК при Президенте РФ в г. Москве. Чтения инициирует ежегодно Московское представительство МОД «Русь Печорская». Работы детей получили высокую оценку участников. В июне в Москве проходит IV межрегиональный фестиваль национальных культур «Многоцветье России».  Из Усть-Цильмы приезжает сводный коллектив, который на сцене в Московском доме национальностей представляет народную культуру Усть-Цильмы. Делегацию возглавляет глава муниципального района «Усть-Цилемский»- руководитель администрации района, член Совета МОД «Русь Печорская» Поздеев А.В.

В подготовке данных мероприятий активно участвуют члены Совета МОД «Русь Печорская» Вокуева Т.Д. и Чупрова О.Г. 
В июне члены Президиума МОД "Русь Печорская" Попова Л.С., Поздеева А.И., Чупрова Г.Г. готовят участников праздника дружбы народов "Усть-Цильма! Спорт! Вместе единый народ!" Он прошёл 12 июня в Усть-Цильме.

В программу XI республиканского праздника "Усть-Цилемская горка" июль 2014г. включены все планируемые мероприятия МОД "Русь Печорская". 

К 10-летию проекта "Родовой дом" (автор Вокуева Т.Д., председатель МП МОД "Русь Печорская") подготовлен круглый стол "Перспективы дальнейшего развития проекта "Родовой дом".

Открыт музей в родовом доме Анхиных по фамилии Дуркины. Татьяна Дмитриевна Вокуева разработала и провела целую серию мероприятий с 9 по 13 июля. Торжественное открытие и экскурсии, открытие мемориальной доски, посвященной Носовой Н.Я., первому председателю старообрядческой поморской общины с. Усть-Цильма, жительнице дома. В доме проходят встречи с Носовым А.Г., настоятелем Поморской общины с. Усть-Цильма Древлеправославной  Поморской церкви, Фот В.В., председателем РОО "Культурно - паломнический центр протопопа Аввакума, и другие мероприятия.
В эти же дни открывается новая мемориальная доска на родовом доме Федоровых - Бабкичевых по фамилии Дуркины. По замыслу организаторов - был показан настоящий праздник рода. Люди готовились к нему два года.

В сельском поселении "коровий Ручей" проходит праздник "Мы счастливы, когда мы в месте", который посвящен Дню семьи, любви и верности. Не только чествуют семейные пары русских, но других национальностей. Каждая пара получает в подарок танцевальный номер народов Российской  Федерации.

12 июля творческие коллективы МОД "Русь Печорская" участвуют в главном празднике "Усть-Цилемская горка"

В преддверии республиканского праздника проходит детский лагерь - форум "Усть-Цилемские самоцветы".
Дети не только из Усть-Цилемского района, городов РК, но и из Москвы с удовольствием изучают народные ремесла, песни, танцы, игры и водят Детскую горку.

Интересный проект был осуществлен к 24-летию МОД "Русь Печорская".

В Усть-Цильме начал работу молодежный этноотряд. С 10 по 14 ноября в МБОУ «Усть-Цилемской средней общеобразовательной школе имени М.А. Бабикова» прошли Дни коми, белорусской, немецкой, украинской и традиционной русской культуры.

Заключительный этап был районный праздник национальных культур "Славянское братство приглашает друзей" (16 ноября). На сцене Усть-Цилемского культурного центра шли видиопрезентации, концертные выступления коми, украинцев, белорусов, немцев проживающих в Усть-Цилемском районе. Заключительный этап праздника представили члены Президиума МОД "Русь Печорская" совместно с народным фольклорными коллективами "Нареченька" и "Усть-Цилемские краснопевы".
Дружно живут представители большого общественного Движения "Русь Печорская" в общей семье других народов в Республике Коми и России. Участвуют в совместных праздниках ко дню городов, к празднику 9 мая, ко Дню Государственности РК и других.

Отчетным концертом отмечают Пасху в Сыктывкаре, фольклорный фестиваль "Пасхальный сувенир" проводят в Москве, в праздник Троицы водят горку в Ухте, обрядовую композицию "Троицын день" показывают на всероссийском детском фестивале в г.Сыктывкаре. Этот коллектив из Печоры стал обладателем кубка и диплома лауреата Iстепени.

Усть-Цилемские песни звучали на XII Олимпийских играх в г.Сочи. Народный фольклорный ансамбль "Родные напевы" представительства МОД "Русь Печорская" г. Нарьян-Мара принял участие в мероприятиях культурной программы "Олимпиада 2014".

Межрегиональное общественное движение "Русь Печорская" участвовало в социальной акции по сбору финансовых средств для земляков, которые пострадали в период большого наводнения в Усть-Цилемском районе.
Объем работы межрегионального общественного движения "Русь Печорская" широк и разнообразен. За каждым мероприятием скрывается большая работа Совета, Президиума МОД "Русь Печорская", председателей представительств и руководителей народных фольклорных коллективов.
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