ИНФОРМАЦИЯ 
о работе Общественного совета при администрации

МР «Усть-Цилемский» за 2016-2018 годы
Общественный совет  при администрации муниципального района  «Усть-Цилемский»  был создан в 2012 году.  Состав Совета формируется на два года.  В действующий состав Совета, который был сформирован  в мае 2016 года, вошли представители всех общественных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Усть-Цилемского района.

Основной целью деятельности Общественного совета является  обеспечение взаимодействия  жителей района с органами власти.    Члены общественного совета изучают и доводят до сведения  администрации  района те вопросы, которые являются важными для населения,  оказывают помощь в их решении, информируют жителей о полученных результатах.  

        Завершается период работы действующего состава, поэтому, сегодня хочется подвести итоги нашей работы.  

       Основной формой деятельности Общественного совета являлись заседания: за весь период деятельности совета состоялось 14 заседаний совета и  4 заседания президиума. 
        На заседаниях  рассмотрено большое количество вопросов, среди них:

       -  согласование строительства  социально значимых объектов;

       - проведение независимой оценки качества предоставления услуг в учреждениях образования, культуры, спорта; 
       - тарифы на ветеринарные услуги;  
       - меры социальной поддержки онкологических больных; 
       - тарифы на доставку газеты «Красная Печора»;

       - водоснабжение населения;
       - организация пассажирских перевозок;

       - содержание и строительство дорог на территории Усть-Цилемского района;

        - основные направления поддержки субъектов малого предпринимательства;

        - реализация народных проектов и проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории района;
       - схема обращения  с твердыми коммунальными отходами и другие вопросы.  

       За три года большой объем работы выполнен членами Общественного совета  при проведении независимой оценки качества  предоставления услуг муниципальными учреждениями образования, культуры, спорта.  Общественники посетили все учреждения на территории сельских  поселений «Усть-Цильма», «Коровий Ручей», «Хабариха», частично на территориях поселений «Замежная» и «Трусово». Встречались  с руководством центральной районной больницы, посещали  отделения. 

        По итогам  вырабатывались предложения и рекомендации, которые направлялись руководителям учреждений. Часть предложений общественников уже реализована, остальные приняты руководителями во внимание и по мере возможности будут воплощаться в жизнь. В 2018 году полномочия общественных советов по осуществлению независимой оценки качества предоставления услуг передали профильным министерствам.          В 2017 году проведено  анкетирование среди населения района по  изучению мнения о деятельности полиции, рекомендации направлены в отделение Министерства внутренних дел по Усть-Цилемскому району. 

       Меры по решению многих важных для района вопросов принимаются во взаимодействии с администрацией и Советом района. К сожалению, не все вопросы удается решить, некоторые вопросы решаются не так быстро как хотелось бы, но, тем не менее,  наша настойчивость и консолидированность даёт свои результаты. 
      Благодаря неоднократным обращениям в органы власти республики  удалось добиться решения вопросов  о возмещении  транспортных расходов на проезд в медицинские учреждения  для беременных женщин и онкологических больных, проживающих в труднодоступных районах республики: Усть-Цилемский,  Ижемский, Удорский,  Троицко-Печорский и Вуктыл. 

С 2012 года беременные женщины, проживающие в труднодоступных местностях Республики Коми, имели право на возмещение проездных расходов на речном, автомобильном и железнодорожном видах транспорта в государственные учреждения здравоохранения Республики  Коми, которые оказывают медицинскую помощь в период беременности и родов.

 С 2014 года женщины получили возможность  компенсации расходов и на авиатранспорте в период весеннего и осеннего бездорожья.  Компенсация расходов производится независимо от уровня обеспеченности и количества поездок.

       Длительное время общими усилиями добивались аналогичных мер социальной поддержки и для людей с онкологическими заболеваниями.

       В результате с 2017 года  онкологические больные  получили право компенсации проезда на речном, автомобильном и железнодорожном транспорте к месту обследования и лечения онкологических заболеваний в медицинские организации Республики Коми, оказывающие специа-лизированную онкологическую помощь, и обратно. 
       А с 01 января 2018 года онкобольным стал возмещаться проезд на авиатранспорте в период неблагоприятных природно-климатических условий  (когда единственным средством для осуществления проезда является воздушный транспорт). В течение года гражданину может быть компенсирован проезд не более чем за две поездки (одна поездка – туда/обратно). Проезд компенсируется от места жительства гражданина до места получения медицинской помощи и обратно. Компенсации подлежит проезд на самолёте по маршруту Усть-Цильма-Сыктывкар-Усть-Цильма, а также проезд на вертолёте по району и из Усть-Цильмы в Ижму и Печору.

Многочисленные обращения от общественного совета, администрации и Совета района направлялись в различные инстанции по проблеме освещения улицы Советская в с. Усть-Цильма. Администрация района по данному вопросу обратилась в прокуратуру района.  В результате решением Сыктывкарского городского суда Республики Коми  принято решение обязать  Управление автомобильных дорог РК, Министерство строительства и дорожного хозяйства Республики Коми в срок до 01.09.2019 организовать и обеспечить стационарным наружным освещением конкретные участки автомобильных дорог, в том числе улицу Советская. 
Одним из направлений деятельности Совета является согласование  строительства социальных объектов на территории района: социокультурного центра, водопроводов в с. Усть-Цильма и других населенных пунктах, лечебного корпуса.  
Вопросы строительства детского сада и лечебного корпуса в  райцентре находятся на постоянном контроле у общественников. 

О необходимости ускорения строительства  лечебного корпуса в с. Усть-Цильма общественный совет неоднократно обращался в Министерство здравоохранения Республики Коми, к Главе Республики Коми Гапликову С. А. (декабрь 2018 г.), Общественную палату Республики Коми (декабрь 2018 г.), Министрой Республики Коми. Обращение было направлено и Президенту РФ Путину В.В.
         Общественный совет  активно обращался в  органы власти Республики Коми  с просьбой помочь в решении других важных для района проблем.
Декабрь 2016 г.: к директору филиала «Комиэнерго» о приобретении дизельной станции для использования в периоды отключения  электроэнергии  в д. Загривочная для обеспечения бесперебойной работы при переработке молока в СПК «Заря-1». Ответ: Комиэнерго готов предоставлять  СПК  «Заря -1» резервный источник питания на период проведения ремонтных работ в своих электросетях.
Декабрь 2016, май 2017 года: обращение  Минстрой республики  с просьбой о содействии в решении вопроса об обустройстве и содержании ледовой переправы через реку Печора в м. Кабель в части увеличения грузоподъёмности, строительства  туалетов  на республиканской трассе Усть-Цильма-Сыктывкар. Ответ: Работы по наращиванию толщины льда ведутся,  грузоподъемность увеличивается.  По вопросу строительства туалетов на трассе: при проведении капитального ремонта  автомобильной дороги Ираёль-Ижма-Усть-Цильма вопрос по строительству площадки для кратковременного отдыха, включающей в себя столы и скамейки для отдыха и приема пищи,  стоянкой транспортных средств, туалетом и мусоросборником будет рассмотрен. В настоящее время на автозаправочной станции Ираель построено кафе, туалет.
Февраль 2017 года: обращение к депутату Государственного Совета  Республики Коми Лейфриду А. В. по неудовлетворительному лекарственному обеспечению населенных пунктов района. Вопрос был взят депутатом на личный контроль, лекарства в район поступили.

Май 2017 года: обращение  в Усть-Цилемский районный отдел сельского хозяйства и потребительского рынка с предложением по организации разъяснительной работы среди руководителей сельхозпредприятий  и индивидуальных предпринимателей  о необходимости обучения  работе  в системе «Меркурий» по оформлению ветеринарных сопроводительных документов.  Соответствующая работа  отделом проведена. 
Май 2017 года: обращение в Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка по проблеме высоких тарифов на ветеринарные услуги, предоставляемые Усть-Цилемской станцией по борьбе с болезнями животных.  Ответ: прейскурант цен на ветеринарные услуги разработан специализированной организацией согласно установленной методике. 
Май 2017 года: обращение в Администрацию Главы Республики Коми по вопросу снижения цен на доставку газеты «Красная Печора». Ответ: в текущем финансовом году возможности увеличения  субсидии в связи увеличением подписного тарифа нет.
 Август 2017 года: обращение  в Министерство здравоохранения  РК с предложениями по улучшению качества обслуживания пациентов в центральной районной больнице: в том числе: перенос процедурного кабинета в помещение  с большей площадью, перенос хирургического кабинета на первый этаж поликлиники, установка поручня на лестнице, ведущей в подвал поликлиники, где располагаются кабинеты, ремонт пола в подвале,  установка кулеров с питьевой водой, взаимодействие врачей ЦРБ и  специалистов выездных бригад консультативно-диагностического центра, оказание услуг по протезированию. Ответ: перенос процедурного и хирургического кабинетов  невозможен из-за отсутствия помещений,  поручни установлены, ремонт пола запланирован, оказание услуг по протезированию зубов невозможно по ряду причин: отсутствие помещений, отсутствие средств для приобретения оборудования; отсутствие врача-стоматолога-ортопеда.    
Октябрь 2017 года: обращение в Минстрой  республики по строительству автодороги «с.Усть-Цильма - м. Васина изба с устройством моста через р. Пижма». Ответ: в связи с отсутствием финансовых средств и острого дефицита средств республиканского дорожного фонда  строительство данного объекта не представляется возможным.

Ноябрь 2017 года: обращение в  ГКУ РК «Управление автомобильных дорог Республики Коми» по вопросу обустройства  автопавильона на автомобильной дороге  регионального и межмуниципального значения Усть-Цильма- Нарьян-Мар на участке Усть-Цильма-Сергеево-Щелья-Хабариха - р. Сосья ( в районе дома № 16 по ул. Строителей).  Ответ: в 2018 году данный объект будет рассмотрен  для включения в программу  проектно-изыскательских работ на разработку ПСД. В 2019-2020 годах  после положительного заключения  госэкспертизы  объект будет рассмотрен для включения  в перечень объектов капитального ремонта, ремонта автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения.  В 2018 году был объявлен аукцион на подготовку проектно-сметной документации на установку автопавильона.  Но аукцион не состоялся из-за отсутствия заявок. В 2019 году аукцион будет объявлен снова. 

Обращались в Клиентскую службу Пенсионного фонда с просьбой  организовать информирование населения района по вопросам изменения пенсионного законодательства.  Информирование проводилось  посредством публикаций информационных материалов  в газете «Красная Печора», организовывались встречи с населением. 
 В составе общественного совета создана рабочая группа по вопросам ЖКХ в составе Матвеева А.Б., Дуркина П. А., Ляпуновой Е. И.,  которая участвовала в рассмотрении вопросов по управлению многоквартирными домами. 
         В феврале текущего года  приняли участие  в мониторинге  информации  объектов, нанесенных на «Карту возможностей особого ребенка». В нашем районе мониторингу подлежали коррекционная школа и центр по предоставлению услуг в сфере социальной защиты населения. Всю необходимую работу провела Чупрова Ольга Васильевна. 
        Впервые в марте 2018 года члены общественного совета участвовали в качестве общественных наблюдателей на выборах Президента Российской Федерации. Это был очень интересный и полезный для нас опыт. Общественники стали свидетелями всех этапов проведения голосования и подсчета голосов на избирательных участках. 
      В течение года мы принимали активное участие в субботниках  и других массовых мероприятиях, участвовали в работе комиссий и рабочих групп, созданных при администрации района. 
      Информация о деятельности общественного совета размещается на официальном сайте администрации и публикуется в газете «Красная  Печора».

      Хочется отметить, что все члены Общественного совета отличаются активной жизненной позицией, и это, безусловно, помогает нам  участвовать в решении нужных и важных для населения района вопросов. 
      В завершении хочу поблагодарить весь состав Общественного совета  за работу, пожелать крепкого здоровья, благополучия,  продолжать активно участвовать в общественной жизни района. 
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