ИНФОРМАЦИЯ 
о работе Общественного совета при администрации

МР «Усть-Цилемский» за 2019-2021 годы
Общественный совет муниципального района  «Усть-Цилемский»  в данном составе был сформирован  в 2019 году.  Согласно положению состав Совета формируется на два года, но в связи с пандемией и ограничением возможности осуществлять деятельность в полной мере, срок полномочий Совета в данном составе был продлен еще на один год. 

            Подводя итог работы Общественного совета за данный период, необходимо отметить, что ограничения, связанные с распространением коронавируса, негативно сказались и на деятельности Совета.

Тем не менее проводились заседания, рассматривались наболевшие вопросы, члены совета принимали участие в мероприятиях. 

         Основной формой деятельности Общественного совета являлись заседания: за весь период деятельности совета состоялось 11 заседаний совета.

         Рассмотрены вопросы:

1. О ситуации по строительству мусорного полигона на ст. Шиес Архангельской области 

        По данному резонансному вопросу было направлено обращение в Общественную палату Республики Коми, Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды, депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Савастьяновой Ольге Викторовне с требованием предоставить жителям Республики Коми официальные разъяснения по вопросу строительства полигона и оценки негативного влияния на экологическую обстановку Республики Коми и Архангельской области. 

Ответы поступали, в которых была также выражена позиция несогласия со строительством данного полигона. Общими усилиями органов власти и общественности удалось добиться прекращения строительства. 
     2. О проблеме безнадзорных животных на территории Усть-Цилемского района 

      Направлялись письма в органы власти Республики Коми и Российской Федерации по вопросу ужесточения мер ответственности за свободный выгул домашних животных и утверждения порядка идентификации животных.

         Проблема остается острой. Сейчас отдел землепользования и застройки администрации 
МР «Усть-Цилемский» вносит в похозяйственные книги информацию о наличии в домохозяйстве собак с указанием породы (есть соответствующее указание  на республиканском уровне). 
3. О реализации мусорной реформы на территории Усть-Цилемского района 

      Вопрос также требует дальнейшего контроля. 
      4. О строительстве здания Центра социальной реабилитации несовершеннолетних в с. Усть-Цильма

       Общественный совет согласовал необходимость строительства и рекомендовали администрации муниципального района «Усть-Цилемский» провести работу по выделению земельного участка под строительство здания Центра социальной реабилитации несовершеннолетних.

       На данный период земельный участок выделен, решается вопрос о включении объекта в Адресную инвестиционную программу Республики Коми.
    5.   О медицинском обслуживании населения Усть-Цилемского района 

        Было направлено обращение в Министерство здравоохранения Республики Коми по вопросам улучшения качества медицинского обслуживания населения Усть-Цилемского района.

       Вопрос медицинского обслуживания продолжает стоять остро. Но, отрадно то, что участие общественности принесло свои плоды в решении вопроса начала строительства лечебного корпуса.      

6. О ходе строительства социальных объектов 
Общественный совет систематически рассматривал вопрос о ходе строительства других социально значимых объектов в Усть-Цилемском районе: детсада в с. Усть-Цильма, социокультурный центр в с. Коровий Ручей и других. 
Завершено строительство детсада в с. Усть-Цильма и социокультурного центра в с. Коровий Ручей.
      7.  Об особенностях формирования бюджетов муниципального района и сельских поселений на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов 

     Направлены обращения Главе Республики Коми и в Государственный Совет Республики Коми по вопросу изменения принципа подушевого финансирования бюджетов муниципальных образований.    

Ответ поступил, но по данному направлению необходимо будет работать дальше. 
Также обсуждались вопросы состояния спортивной отрасли района, организации летнего труда и отдыха детей и подростков, обеспечения противопожарной безопасности на территории муниципального района «Усть-Цилемский», охраны окружающей среды на территории Усть-Цилемского района, освещения улиц, содержания дорог, транспортного обеспечения населения и другие.
      Меры по решению многих важных для района вопросов принимаются во взаимодействии с администрацией и Советом района. К сожалению, не все вопросы удается решить, но, тем не менее, настойчивость и консолидированность общественности и органов местного самоуправления даёт свои результаты. 

Члены общественного совета принимали участие в проведении выборов в качестве общественных наблюдателей, получив интересный опыт. 
       Принимали участие в субботниках и других массовых мероприятиях, участвовали в работе комиссий и рабочих групп, созданных при администрации района. 
      Информация о деятельности общественного совета размещается на официальном сайте администрации и публикуется в газете «Красная Печора».
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