ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «УСТЬ-ЦИЛЕМСКИЙ» - РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА А.В. ПОЗДЕЕВА И  АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «УСТЬ-ЦИЛЕМСКИЙ» В 2014 ГОДУ

Администрация муниципального района «Усть-Цилемский» осуществляет свою деятельность, руководствуясь Конституциями Российской Федерации  и Республики Коми, федеральными и республиканскими законами, Уставом муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский», иными нормативными правовыми актами российского и республиканского уровня. 

Основным документом, обеспечивающим развитие муниципального  района «Усть-Цилемский» на принципах баланса интересов населения, бизнеса и власти, является  Стратегия комплексного социально - экономического развития муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский».  

Стратегией   определены перспективы,  ориентиры,  цели и задачи для совместной работы всех заинтересованных сторон в развитии муниципального района «Усть-Цилемский». Она служит отправной точкой для разработки муниципальных программ,  планов по их реализации, стратегических документов территориального планирования района. 
Основываясь на стратегическом выборе, сформированы следующие  приоритеты социально - экономического развития муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский»: 

- создание условий для развития сельского хозяйства;

- создание условий для развития промышленного сектора с отраслями специализации: лесозаготовительная, деревообрабатывающая и пищевая промышленность;

- создание условий для туристской деятельности;

- повышение качества предоставления социальных услуг населению;

- сохранение самобытной культуры и традиционных обрядов населения района;

- повышение эффективности управления территорий;

- реализация комплекса мероприятий по обеспечению безопасности проживания и хозяйствования.

Реализация Стратегии осуществляется через муниципальные программы, призванные решить поставленные задачи. В 2014 году реализуются 9 муниципальных программ, разработанные по  четырем направлениям: экономическое развитие, социальное развитие, развитие системы муниципального управления и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения. 
Численность населения
Численность постоянного населения района из года в год сокращается  (в последние годы в среднем ежегодно на 2 %).  С учетом Всероссийской переписи населения 2010 года численность постоянного населения на 1 января 2012 года составляла 12656 человек, на 1 января 2013 года 12355 человек, на 1 января 2014 года – 12122 человек, на 1 января 2015 года – 11898 человек.

В основном  район теряет население  в результате миграции (около 300 человек в год или более 2% от общего числа населения).

Естественное движение населения за 2014г.:

- родившихся – 187 чел. (173 чел. – в 2013г.);

- умерших – 176 чел. (175 чел в 2013г.);

- естественный прирост – + 11 человек. (2013 год - – 2).

Половозрастной состав населения характеризуется высокой долей пенсионеров (почти каждый третий) и низким удельным весом детей до 15 лет.   Динамика возрастной структуры негативная: доля лиц пенсионного возраста растет, доля лиц трудоспособного возраста и моложе трудоспособного возраста сокращается.

Бюджет муниципального района «Усть-Цилемский»
Бюджет муниципального района «Усть-Цилемский» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов был утвержден решением Совета района 11 декабря 2013 года.

Расходы бюджета на данный период времени составляли 736 643,4 тысячи рублей, исходя из прогнозируемого объема доходов в сумме 725 644,4 тысячи рублей, в том числе безвозмездных поступлений в сумме 583 853,2 тысячи рублей.

В течение года проводилась работа по увеличению бюджета. Уточненный решением Совета района от 23 декабря 2014 года план бюджета муниципального района «Усть-Цилемский» составил: по доходам 843 201,5 тысяч рублей (увеличился на 117 557,1 тысяч рублей или на 16,2%), по расходам - 880 318,6 тысяч рублей (увеличился на 143 675,2 тысяч рублей или на 19,5%).
Бюджет за 2014 год  исполнен по расходам в сумме 829 311,8  тыс. руб., или на 94,2 процента, по доходам  в сумме 831 389,8 тыс. руб. или на 98,6 процента.

В консолидированный бюджет муниципального района «Усть-Цилемский» поступило в 2014 году собственных налоговых и неналоговых доходов в сумме  175 715,3 тыс. руб. при плане 177 068,6  тыс. руб. или выполнение составило 99,2 % к уточненному годовому плану, в том числе по налоговым  161 056,8 тыс. руб. при плане 162 254,6 тыс. руб. или 99,2 %, по неналоговым доходам 14 658,6 тыс. руб. при плане 14 814,0 тыс. руб. или 99,0 %.

Налоговые доходы в общем объеме собственных доходов составляют 91,7 %.

По налоговым доходам свыше уточненных бюджетных назначений поступили:

-Налог на имущество физических лиц +14,8 тыс. руб. (102,8%);

-Государственная пошлина +13,0 тыс. руб.(101,9%).

Удельный вес неналоговых доходов составляет 8,3 %.

По неналоговым доходам план перевыполнен: 

- Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности + 182,9 тыс. руб. (102,2%);

-Платежи при пользовании природными ресурсами +9,4 тыс. руб.(105,3%);

-Доходы от продажи материальных и нематериальных активов +12,3 тыс. руб. (100,6%).

По сравнению с 2013 годом увеличилось поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет МО МР «Усть-Цилемский» на сумму 22 858,1  тыс. руб. ( 2013 г. – 152 857,2 тыс. руб., 2014 г.- 175 715,3 тыс. руб.  )  или 15,0 %.

Основным доходным источником, как и прежде, является «Налог на доходы физических лиц», доля в структуре налоговых и неналоговых доходов  бюджета составляет  89,0 %.

Дотация поступила в бюджет муниципального района  «Усть-Цилемский»  в сумме 251 420,4 тыс. руб. или 100,0% к уточненному плану. 

Субвенции поступили в сумме 306 185,0 тыс. руб. при плане 308 672,2 тыс. руб. или 99,2 % от плана. 

Экономическое развитие района
На 1 января 2015г. зарегистрировано всего (без филиалов, представительств) 142 юридических лица  (100,7 % к 2014г.), из них 42 -  ООО, 5 – потребкооперативы, 80 - учреждения, 7 – общественные объединения, 7 – прочие. 

В 2014г. вновь зарегистрирована 1 организация, официально ликвидировано 2 организации.

Приоритетными видами деятельности в промышленном производстве остаются сельское хозяйство, производство пищевых продуктов, лесозаготовка,  обработка древесины и производство изделий из дерева.

Однако основной объем продукции, производимой в районе промышленными предприятиями, приходится на добычу полезных ископаемых (нефти). В настоящее время наблюдается тенденция сокращения объемов добычи нефти.

За 2014 год  возросло производство (добыча) следующих видов продукции (2014г. в % к 2013г.):

- цельномолочная продукция (в пересчете на молоко) 107,1;
- сыр и творог  128,2;
- кондитерские изделия 117,9;
Вместе с тем, сократилось производство (добыча) следующих видов продукции (2014г. в % к 2013г.):

- нефть добытая, включая газовый конденсат  84,3;
- мясо и субпродукты пищевые убойных животных 61,7;
- масло сливочное 63,8;
- хлеб и хлебобулочные изделия  95,5;
- макаронные изделия   97,1;
- тепловая энергия  98,5.
Малый бизнес задействован во всех отраслях экономики (за исключением предприятий  нефтедобывающей промышленности и энергоснабжающих организаций). 

Количество малых предприятий (без учета  микропредприятий - по нашей оценке их количество в районе  составляет 35 единиц)  на начало 2014 года составляло  15 единиц, среднесписочная численность работающих на них - 382 человека. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий за 2013 год составила 13862 рублей (115,8 % к 2012г.), за 2014 год – 15778 рублей.

Оборот малых предприятий, включающий стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных своими силами работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров за  2013 год составил 345,8 млн. рублей (94,8 % к 2012 г.), за 2014 год – 402,6 млн. руб. 

 Основные  виды продукции, произведенные субъектами малого предпринимательства в Усть-Цилемском районе -  это молоко и цельномолочная продукция, масло сливочное,  хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия, мясо и субпродукты, рыба, лесоматериалы, пиломатериалы,  деловая и топливная древесина, мебель, срубы домов и хозяйственных помещений.  

На 01.01.2014 в налоговых органах было зарегистрировано  344 индивидуальных предпринимателя (включая глав крестьянских (фермерских) хозяйств).  За 2014 год прекратили деятельность  11 предпринимателей,  и по состоянию  на 01.01.2015 их число составило 333 человека.  

Негативную роль на развитие малого предпринимательства оказало изменение законодательства  в сфере малого бизнеса:  с 1 января 2013 года страховые взносы  в Пенсионный фонд Российской Федерации увеличены более чем в два раза.

В 2014 году на поддержку малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Усть-Цилемский» было направлено 4 млн.393,9 тыс. руб. 

Хозяйствующим субъектам, осуществляющим доставку товаров в труднодоступные и отдаленные сельские населенные пункты Усть-Цилемского района,   предоставляется  компенсации по возмещению части транспортных расходов за счет средств бюджета Республики Коми: 2013 год – 5 807,7 тыс. руб. (26 субъектов), 2014 год – 6 579,3 тыс. руб. (24 субъекта).

Оказывается поддержка хозяйствующим субъектам, снабжающим население твердым топливом. В 2014 году за счет средств бюджета Республики Коми на возмещение разницы в цене (дрова, уголь) были перечислены средства  в размере  1 500 тыс. рублей, востребована сумма в размере 1 093,2  тыс. рублей.

Наиболее привлекательным  видом деятельности для малого бизнеса остается сфера оптовой и розничной торговли.

Продуктами питания и товарами первой необходимости обеспечено все население; строительными материалами, бытовым оборудованием,   мебелью, запчастями к технике – в основном административный центр и близлежащие населенные пункты. Из 34 действующих населенных пунктов 28 обеспечиваются товарами через стационарные торговые объекты. Отсутствует торговля в малочисленных населенных пунктах: пст.  Журавский, д. Гарево, д. Мыза, д. Бор, д. Левкинская, д. Крестовка.

Оборот  розничной торговли за 2014 год  составил 774,5  млн. руб. (108,0 % к 2013г.).

На территории муниципального района «Усть-Цилемский» развиваются и другие виды предпринимательства:

1. Производство и реализация лесозаготовительными предприятиями древесины и пиломатериалов, готовых срубов домов и хозяйственных помещений, мебели и оконных блоков.

2. Обеспечение населения дровами.

3. Добыча полезных ископаемых (нефти). Лицензии на разведку и добычу углеводородного сырья принадлежат ООО «ЛУКОЙЛ-Коми».

4. Речные перевозки грузов, техники и пассажиров.

5. Развитие туризма.

6. Развитие современного горного производства: ведутся геолого-разведочные работы на месторождениях титановых руд, благородных металлов и алмазов на Среднем Тимане.

Сельскохозяйственная отрасль в Усть-Цилемском районе
Основные   направления  развития  агропромышленного комплекса района  на период с 2014 по 2020 г.г. определены  муниципальной программой муниципального района «Усть-Цилемский» «Развитие экономики» (подпрограмма «Содействие развитию  агропромышленного и рыбохозяйственного  комплексов в муниципальном районе «Усть-Цилемский»), задачами которой являются:

1.Создание условий для развития  приоритетных направлений животноводства.

2. Создание условий для  увеличения объемов производства и повышения  конкурентоспособности пищевой продукции.

На территории муниципального образования функционирует шесть  сельскохозяйственных предприятий,  три предприятия, занимающихся выловом и переработкой рыбы, 22 крестьянских (фермерских) хозяйства,  предприятие по производству хлебобулочных изделий и мясных полуфабрикатов, предприятие по переработке молока, Печорская научно-исследовательская опытная станция. В обществе с ограниченной ответственностью «Звезда» начата процедура ликвидации.

По состоянию на 1 января 2015 года поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях района составило   775  голов   (-235 гол. к прошлому году),  в т.ч. коров -  429 голов  (-115гол.).   Снижение поголовья произошло, главным образом,  за счет прекращения производственной деятельности ООО «Звезда», а также, в связи с сокращением  поголовья  в ООО «Рочево» и ООО «Трусово». Валовой  надой  молока за 2014 год - 1640  тонн (99,9 % к уровню прошлого года). Средний удой от 1 коровы за 2014 год  составил 3250 кг (+162 кг). Наивысшей продуктивности  скота  добились операторы машинного доения СПК «Заря-1» - 3953 кг, ООО «Велес-Агро» -3900 кг.  Организации реализовали на убой 136 тонн скота в живой массе (+20 т), кроме того, продано  населению 344 головы (+60 гол к 2013 г.).  Генофондным хозяйством СПК «Заря-1» реализовано 33 головы  животных, из них 23- племенных, класса «элита-рекорд». 

Поголовье скота в фермерских хозяйствах    - 646 голов (+83 к 2013 г.),  в том числе    270 коров (+25), валовой надой молока - 725  тонн (на уровне  предыдущего года). Наибольший рост поголовья животных произошел в КФХ Томилова В.А. (+70 гол) и КФХ Соколовой Л.С. (+37 гол.). Средний удой от 1 коровы - 3053 кг  (-259  кг). Высоких результатов достигли фермеры Поздеев Юрий Григорьевич, Поздеев Вячеслав Владимирович, Соколова Людмила Савельевна, Канева Лидия Александровна. 

Предприятия и крестьянские (фермерские) хозяйства проводят работу по улучшению породных качеств животных – за 2014 год приобретено 26 голов  КРС. Глава КФХ Канева Лидия Александровна  закупила 32 головы овец романовской породы.

Несмотря на сложные погодные условия в 2014 году,  общественное поголовье обеспечено  кормами собственного производства. В ООО «Трусово» и ООО «Рочево»  заготовлено около 20 ц.к.ед. на условную голову скота. Лидеры среди крестьянских (фермерских) хозяйств - Поздеев Вячеслав Владимирович, Поздеев Юрий Григорьевич, Томилова Елена Анатольевна, Томилов Виктор Арсентьевич, который  с 2011 года занимается выращиванием однолетних культур и картофеля. Общая площадь пашни составляет 50 га. 

В  декабре 2014 г. введены в действие  животноводческие помещения - на 100 голов  в крестьянском (фермерском) хозяйстве Томилова В.А. (с. Замежная) и на 50 голов в  крестьянском (фермерском) хозяйстве Соколовой Л. С. (д. Сергеево-Щелья). На строительство направлены  средства гранта из республиканского бюджета и средства фермеров. Создано 6 рабочих мест. 

В 2012 году начата была реализация  инвестиционного проекта «Приобретение модульного цеха по переработке молока мощностью 2000 кг в сутки в крестьянском (фермерском) хозяйстве Кирьяновой Татьяны Васильевны» в с. Замежная. Общая  стоимость проекта – 14,4  миллиона рублей. На 01 января 2014 года  объем финансирования составил 11,7 млн., в том числе 7,8 млн.  из республиканского бюджета Республики Коми,  3  млн. руб. - из бюджета МО МР  «Усть-Цилемский». Торжественное открытие цеха состоялось 19 марта 2014 г.

 В результате технологического перевооружения цехов расширен ассортимент и увеличены объемы производства цельномолочной продукции (в 2014 году произведено 397 тонн (103 % к 2013 году)), выработка  сливочного масла составляет ежегодно 70-80 тонн, что покрывает потребность населения района в данном продукте питания.

В целом, на перерабатывающие предприятия поступило 2141,6 тонн молока, поставка молока личными подсобными хозяйствами граждан возросла на 6 %, по сравнению с 2013 годом и составила 258 тонн.

В 2014 г.г. были реализованы мероприятия, направленные на увеличение объемов реализации продукции:

- организовано проведение 13 ярмарок (самый активный участник – Томилов В.А.),   осуществлено более 400 выездов для торговли  продукцией с автолавок  в районном центре (ООО «Цилемское», СПК «Заря-1», КФХ Кирьяновой Т.В.). Из районного бюджета направлено на субсидирование   затрат сельхозтоваропроизводителей  по доставке  произведенной продукции в пункты реализации  333 тыс. руб.

В районе два цеха занимаются производством мясных полуфабрикатов. В ООО «Весна» произведено 46,8 т. мясных изделий (на 7% больше, чем в 2013 г.). В цехе индивидуального предпринимателя Носовой Екатерины Ивановны выпущено  10,4 тонны мясной продукции (-13 %).

Большую стимулирующую роль в увеличении объемов  сельскохозяйственной продукции играют районные соревнования за увеличение продукции животноводства, увеличение производства кормов, на премирование победителей было направлено в 2014 году  233,5 тысяч рублей из районного бюджета.

Общая численность работающих в организациях - 160 человек, в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 79 чел.

В течение 2014 года повысили квалификацию на курсах  повышения квалификации 13 специалистов организаций и КФХ, обучаются по заочной форме  в высших и средних  профессиональных учебных заведениях: по специальности «Зоотехния» - 5 чел, «Экономика и  бухгалтерский учет» - 4 чел. Проблема обеспечения отрасли квалифицированными кадрами является приоритетной  на протяжении  ряда лет.

Для совершенствования кадрового обеспечения необходимо провести работу по следующим направлениям:

-трудоустройство специалистов, окончивших учебные заведения по сельскохозяйственным специальностям;

-осуществление комплекса мер по созданию привлекательных условий труда и отдыха;

- обучение на курсах повышения  квалификации.

Кроме того, для нашего района актуальны такие проблемы, как отсутствие рынка сбыта сельскохозяйственной продукции и переработка мяса.
Основными мероприятиями, направленными на развитие животноводства и перерабатывающих производств, в 2015 году являются:
- совершенствование селекционно-племенной работы, повышение генетического потенциала крупного рогатого скота;

- осуществление комплекса мер по внедрению новых технологий  содержания  животных, производства кормов;  

- обновление парка тракторов и сельскохозяйственных машин;

- проведение мероприятий по  расширению ассортимента молочной, мясной и рыбной продукции  и повышению ее качества, а именно: строительство  убойного пункта и цеха по переработке мяса в с. Усть-Цильма с. Замежная;
- увеличение объемов закупок сельскохозяйственной  продукции от личных подсобных хозяйств граждан;

- организация выездной торговли  сельскохозяйственной продукцией и ярмарок Выходного дня. 

Транспорт и связь
Жизнедеятельность района муниципального района «Усть-Цилемский» зависит от  развития  транспортного обслуживания предприятий и населения. В настоящее время район располагает воздушным, водным, автомобильным видами транспорта. 

В 2014 году инфраструктура воздушного транспорта района включала 1 аэропорт в с. Усть-Цильма   и 13 вертолетных посадочных площадок. Перевозку пассажиров и грузов воздушным транспортом обеспечивали ОАО «Комиавиатранс» и Авиакомпания «ЮТэйр». В 2014 году регулярные рейсы из Сыктывкара в Усть-Цильму и обратно выполнялись  5 раз в неделю самолетами АН-24 и L-410. В периоды весенне-осеннего бездорожья посредством вертолета МИ-8 осуществлялась  регулярная воздушная связь между населенными пунктами района, а также с с. Ижма и г. Печора.

Воздушным транспортом в 2014 году было совершено 57 рейсов.

Специфика расположения населенных пунктов района обуславливает необходимость наличия речного вида транспорта. Перевозка  пассажиров речным транспортом осуществляется до населенных пунктов,  расположенных вдоль р. Печора. По итогам конкурса на право заключения договора  на выполнение пассажирских водных перевозок между поселениями в границах муниципального района «Усть-Цилемский» победителем  было  признано ООО «Региональная транспортная компания»,  которое в период навигации осуществляло  регулярные рейсы (3 раза в неделю) на  катере  КСК – 110 – 32А  вместимостью 28 человек.

Также в летний период функционировали  4 паромные переправы через р. Печора, р. Цильма, р. Пижма. В 2014 году для организации паромной  переправы через реку Печора  приобретен паром (самоходное судно, совершающее перевозки грузов и  пассажиров), что позволит обеспечить паромную переправу Усть-Цильма - Синегорье, отвечающую требованиям действующего законодательства. 
Перевезено пассажиров 2010 человек (в 2013 году – 1897 человек).

Для снижения тарифов на пассажирские перевозки предусмотрено возмещение выпадающих доходов предприятиям воздушного и речного транспорта. На речные  перевозки  в 2014 году произведено финансирование в сумме 1926 тыс.  рублей (1829,7 - из бюджета Республики Коми, 96,3 -  из бюджета района). На воздушные перевозки  -  в сумме 8247 тыс. рублей (7807,6 - из бюджета Республики Коми, 439,6 - из бюджета района).

 Основные объемы по доставке грузов и перевозке пассажиров в населенные пункты  района обеспечивает автомобильный транспорт. В целях организации пассажирских перевозок на территории района утверждено 18 автобусных маршрутов. Однако, регулярное автобусное сообщение с административным центром  муниципального района имеют только 7 населенных пунктов (д. Гарево, пст. Журавский,  д. Чукчино, д. Карпушевка,  с. Коровий Ручей, с. Хабариха, д. Сергеево-Щелья). В зимнее время устанавливается автотранспортная связь со всеми населенными пунктами района. 

Количество перевезенных пассажиров на автотранспорте в 2014 году сократилось в 2 раза по сравнению с 2013 годом. Сокращение перевозок связано сем, что с 1 января 2014 года основной перевозчик – ООО «Усть-Цилемское АТП» - прекратил осуществлять перевозку пассажиров в городском сообщении, а также на внутриобластном маршруте «Усть-Цильма  - Ираель».

Основные проблемы в организации работы пассажирского автотранспорта:

- отсутствие в районе развитой дорожной сети, неудовлетворительная транспортная доступность ко многим населенным пунктам;

- отсутствие перевозчиков, имеющих лицензию и желающих осуществлять регулярные перевозки в отдаленные населенные пункты;

- недостаточное количество пассажирского автомобильного транспорта, находящегося в муниципальной собственности, а также его высокий износ;

- отсутствие перевозчика, желающего осуществлять пассажирские перевозки в городском сообщении, а также на внутриобластном маршруте «Усть-Цильма – Ираель».

Предоставление услуг связи, а также доступа к сети «Интернет» обеспечивает ОАО «Ростелеком». 

В районе развивается сотовая связь. На сегодняшний день действует 4 оператора: «МТС», «Мегафон», «ТЕЛЕ 2», «Билайн». 

В 2014 году введена в эксплуатацию сотовая связь оператора МТС в сельском поселении «Замежная» с покрытием 3-х населенных пунктов (Замежная, Загривочная, Боровская), в 2015 году работы по обеспечению  сотовой связью остальных населенных пунктов сельского поселения будут продолжены. 

В 2015 году планируются работы по улучшению связи в д. Нонбург.

Инвестиционная привлекательность

На территории муниципального района «Усть-Цилемский» в 2014 году реализовывались  6 инвестиционных проектов.

1.  «Техническое перевооружение К(Ф)Х Кирьянова Т.В.» - приобретение модульного молочного комплекса по переработке молока в связи с полной изношенностью (общий  объем вложенных  инвестиций – 11,6 млн. рублей). В 2013 году  завезен модуль и материалы в количестве 20 единиц. В 2014 году осуществлена установка оборудования.  Проект реализован.
2. «Реконструкция (капитальный ремонт) здания под убойный пункт скота в с.Усть-Цильма» КФХ Захаров В.Л. – (общий объем инвестиций  порядка  16 млн. руб.). Срок  реализации проекта 2014-2015 годы. Оформлены в аренду земля и здание, заключен договор на реконструкцию объекта, составлена локальная смета. Степень готовности проекта 9 %.

3. «Строительство скотоводческого помещения на 50 голов с/х животных в д. Сергеево-Щелья» КФХ Соколова Л.С. (общий объем инвестиций  - 7,6 млн. руб.). Срок реализации проекта 2014 год. Проект реализован.

4.  «Строительство скотоводческого помещения на 100 голов с/х животных в с. Замежная» КФХ Томилов В.А. (общий объем инвестиций  - 10 млн. руб.). Срок реализации проекта 2014 год. Проект реализован.

5.  «Строительство гостиницы в с. Усть-Цильма» - строительство гостиницы входит в туристический проект «По следам староверов» (общий объем инвестиций –  45 млн. рублей). Проект реализован.

6. «Открытие Крестьянского (фермерского) хозяйства в с. Коровий Ручей» (общий объем инвестиций – 450 тыс. рублей). Проект реализован.

На 2015-16 годы запланирована реализация следующих инвестиционных проектов:

- «Организация убойной площадки в с. Замежная» (общий объем инвестиций – 1,5 млн. рублей),

- «Организация промышленного и любительского (спортивного) рыболовства на реке Печора и на внутренних водоёмах, связанных с туристической деятельностью на территории Усть-Цилемского района» – строительство туристической базы, приобретение оборудования, техники, обустройство рыбопромысловых участков (общий объем инвестиций – 4,6 млн. рублей),

- «Строительство модульного убойного цеха КРС и цеха по глубокой переработке мяса» (– 16,076 млн. рублей),

- «Открытие летнего кафе «Нафаня» (общий объем инвестиций – 714,5 тыс. рублей). 

В области реализации инвестиционных проектов существуют следующие проблемы:
- труднодоступность района;

- недостаточно развита дорожная инфраструктура района;

- дефицит квалифицированных кадров, вызванный низким уровнем заработной платы и качеством жизни в сельской местности;

- естественный отток населения, соответственно уменьшение рынка потребителей;

- отсутствие доступных инвесторам долгосрочных кредитных инструментов с процентными ставками, позволяющими окупать инвестиции в приемлемые для инвесторов сроки;

- недостаточность финансовых средств для реализации инвестиционных проектов, разработчиками которых являются жители района.

Развитие туризма

С целью формирования на территории Усть-Цилемского района конкурентоспособного туристского комплекса, обеспечивающего удовлетворение потребности населения  в туристско-рекреационных услугах,  сохранения и   рационального использования культурно-исторического и  природного потенциала муниципального района "Усть-Цилемский" разработана  подпрограмма «Въездной и внутренний туризма в муниципальном районе «Усть-Цилемский» в рамках МП «Развитие экономики».

В сфере туризма работают 3 хозяйствующих субъекта:  2 из которых включены в единый федеральный реестр туроператоров. МБУ ДО «Центр физкультуры, спорта и туризма» Усть-Цилемского района также оказывают услуги по организации туров в пределах района.

Специфика местоположения и культурного наследия позволяет реализовывать туристические маршруты для любителей активного отдыха и интересующихся культурными и историческими особенностями района. 

Наибольшим спросом пользуются мероприятия, приуроченные «Усть-Цилемской горке», сплавы по реке Пижма и туры выходного дня на туристических базах «Домашний ручей» и «Огни Печоры».

На официальном сайте администрации муниципального района «Усть-Цилемский» создан туристический блок, на котором  предоставлена информация о туристических маршрутах и фотографии.

Для туристов и гостей села функционируют  гостиницы «Прасковья», «Центральная»,  «Спортивная», «Аэропорт». 

В рамках реализации подпрограммы «Въездной и внутренний туризма в муниципальном районе «Усть-Цилемский» МП «Развитие экономики» (утверждена постановлением от 06 декабря 2013 г. № 12/2470) с начала года были проведены следующие мероприятия: 

- разработка и выпуск печатной рекламной продукции по Усть-Цилемскому району;

- участие в туристической выставке KomiTourExpo «Снаряжайся» с целью представления туристского потенциала района;

- разработка новых туров по Усть-Цилемскому району совместно с МБУ ДО «Центр физкультуры, спорта и туризма» Усть-Цилемского района.
Безусловно, главной туристической «изюминкой» Усть-Цилемского района является «Усть-Цилемская горка», которая становится мощным брендом не только в пределах республики, но и всей страны,  ежегодно привлекая большое количество посетителей района и, соответственно, увеличивая приток денежных средств в район. При этом мы понимаем, что для обеспечения полноценного туристского потока в район необходимо создание новых конкурентоспособных туристских продуктов и маршрутов, работа над которыми ведется совместно с хозяйствующими субъектами, оказывающими туристские услуги и бюджетными учреждениями. 

В области развития туризма существуют следующие проблемы:

- труднодоступность района;

- дефицит отвечающих современным требованиям объектов размещения;

- недостаточно развита дорожная инфраструктура района;

- дефицит финансовых ресурсов, недостаточная государственная поддержка туризма как отрасли экономики;

- недостаточная реклама туристических возможностей Усть-Цилемского района;

- дефицит опытных кадров в сфере туризма в целях развития туризма;

- неготовность населения к предоставлению туристических услуг;

- слабое использование имеющегося культурного, исторического, природного наследия Усть-Цилемского района;

- большая степень износа материально-технической базы;

- не зарегистрирован бренд «Усть-Цилемская горка», который позволил бы позиционировать район, как место привлечения туристов, и возможность привлечения финансовых средств для развития района;

- недостаточность финансовых средств для реализации инвестиционных проектов, разработчиками которых являются жители района.

Социально-экономическое партнерство
В рамках установления договорных отношений и для привлечения предприятий крупного бизнеса к участию в решении социально-экономических проблем района и оказания содействия в развитии малого бизнеса района на 2014 год  заключены соглашения:
- о социальном партнерстве между ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» и администрацией  МР «Усть-Цилемский»;

- о межмуниципальном сотрудничестве между муниципальными образованиями «Муниципальный район «Усть-Цилемский» (Республика Коми) и «Муниципальный район «Заполярный район» (НАО);
- 1 соглашение по содействию развитию малого и среднего предпринимательства между администрации МР «Усть-Цилемский» и ОАО «Сбербанк России»;

- 12 соглашений о взаимном сотрудничестве между администрацией МР «Усть-Цилемский» и хозяйствующими субъектами.

В 2014 году ООО «ЛУКОЙ-Коми» в рамках Соглашения выделило средства в размере 9 млн. 250 тыс. рублей. Самая большая сумма (1,5 млн. рублей) была выделена на приобретение микроавтобуса для организации вывоза групп спортсменов и художественных коллективов и приобретение пассажирского автомобиля УАЗ для администрации СП «Нерица» (550 тысяч рублей).

Также финансовая помощь была направлена на развитие детского спорта, кадетского движения, проведение Республиканского праздника «Усть-Цилемская горка». Оказывалась поддержка образовательным учреждениям района, здравоохранению, Межрегиональному общественному движению «Русь Печорская», Обществу инвалидов, Совету ветеранов войны и труда.

Доходы населения
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по району за 2014 год составила:

- всего по району – 31441  рублей (в 2013 году - 28439  рублей),
- в сфере образования – 27598 рублей (в 2013 году - 23197 рублей),

- в сфере здравоохранения – 31150 рублей (в 2013 году - 28791 рублей),

- органы местного самоуправления – 32166 рублей (в 2013 году - 30024 рублей), 

-  малые предприятия – 15778 рублей (в 2013 году - 13862 рублей),

- средний размер пенсии на конец года  – 13128 рублей (в 2013 году - 12039  рублей).

Просроченная задолженность по заработной плате отсутствует.
Градостроительная деятельность
В 2014 году проведена большая работа по продвижению и включению имеющейся проектно-сметной документации на строительство инженерной инфраструктуры в м. Совхозное поле с. Усть-Цильма в республиканскую программу по обеспечению новых земельных участков инженерной и дорожной инфраструктурой. Всего на реализацию комплекса мероприятий по проекту требовалось 57,49243 млн. руб. 

По результатам конкурсного отбора проектов на республиканском уровне Усть-Цилемский район в 2014 году один из первых получил самую крупную сумму средств из республиканского и федерального бюджетов на общую сумму 54,9358 млн. руб. По итогам аукциона контракты были заключены на сумму 51,4 млн. руб. Таким образом, для 53 земельных участков под  жилую застройку   предусмотрено 1,5 км. магистральных водопроводов, 2,2 км. автодорог тротуаров на общей площади 3293 м2.  

Следующим этапом развития в этом направлении будет свободная территория в м. Семенов холм в с.Усть-Цильма, которая будет предоставлена под индивидуальную жилую застройку с инженерной и дорожной инфраструктурой, а также с объектами социального назначения. В настоящее время проведен аукцион на проектно-изыскательные работы, определена проектная организация. Работы по контракту активно ведутся. Завершение проектных работ по данному участку планируется в конце 2015 года. На 2016 год администрацией района будут предприняты все меры по включению названного проекта в республиканскую программу с целью привлечения в район целевых инвестиций для его реализации, опыт по которому у администрации района уже имеется.  

В 2014 году утверждены  генеральные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений "Усть-Цильма", "Окунев Нос", "Хабариха", "Трусово". Утвержденными генеральными планами предусмотрены такие мероприятия как:  увеличение до 2 км взлетно-посадочной полосы, строительство АЗС, административного здания полиции, второго моста через Домашний ручей в с. Усть-Цильма, строительство школы и интерната в с. Трусово, строительства ФАП в д. Сергеево-Щелье, строительство газопровода. 

Выбрано и предварительно согласовано местоположение  земельных участков для строительства  21 объекта, в т.ч. автозаправочной станции, изолятора временного содержания.

Проводится разработка и утверждение генерального плана и правил землепользования и застройки сельского поселения  "Уег", "Коровий Ручей", "Замежная". 

7 домов включены в программу капитального ремонта многоквартирных домов на 2014-2015. Сто пять домов включены в программу капитального ремонта регионального оператора сроком реализации 30 лет.

В 2014 году проведены кадастровые работы в отношении 12 земельных участков с целью предоставления их многодетным семьям.

Проблемы: 

- существенным препятствием обеспечения инженерной инфраструктурой является отсутствие необходимых средств у муниципалитетов.

Строительство и ремонт

В 2014 году большая работа была проведена в области обеспечения населения качественным питьевым и противопожарным водоснабжением, путем строительства магистральных трубопроводов с водоразборными колонками и пожарными гидрантами, а также источников водоснабжения. Так, в с.Усть-Цильма были реализованы все имеющиеся проекты по строительству сетей водоснабжения, проложено более 3-х километров магистральных водопроводов,  а именно: 1) в нижнем конце Усть-Цильмы на участке ул. Набережная - Нагорная с существующим водопроводом проведена закольцовка, построено 1,5 км водопровода и 3 водоразборных колонки, 10 пожарных гидрантов; 2) на участке водопровода ул. Ив.Ластки – ул. Мяндина построено 0,240 км водопровода и 1 водозаборная колонка, 2 пожарных гидранта; 3) строительство инженерной инфраструктуры в целях жилищного строительства в местечке «Совхозное поле» с. Усть-Цильма,   построено  1,505 км  водопровода и 6 пожарных гидрантов.
   Всего воду получили 3200 граждан, из них к водопроводу присоединились 360 жилых домов (в д. Чукчино – 252 чел.), 90 хозяйствующих субъектов.
В с. Хабариха завершены работы по строительству артезианской скважины для питьевого водоснабжения населения. Глубина скважины составила 366 метров, а качество воды по проведенным результатам исследования отвечает всем требования безопасности. На строительство скважины потребовалось 7 млн. руб., из них 4,67215 млн. руб. из республиканского бюджета, привлеченных по программе «Чистая вода».

Аналогичные скважины будут построены в с. Трусово, с.Усть-Цильма (на территории насосной станции) в 2015-2016 гг. Планируется бурение скважин в д. Чукчино и Карпушевка.

В 2014 году подготовлена проектно-сметная документация на строительство детского сада на 120 мест в с. Усть-Цильма. Строительство будет начато в 2015 году. На сегодняшний день уже определен Генеральный подрядчик, срок завершения работ по заключенному контракту – 01.07.2016г. Детский сад будет выполнен в кирпичном исполнении с утеплением в 2 этажа, предусмотрены локальные очистные сооружения, собственная резервная дизельэлектростанция, источники наружного противопожарного водоснабжения и многое другое.    

Подготовлена проектная документация на  «Строительство межпоселенческого полигона бытовых отходов в с. Усть-Цильма Усть-Цилемского района», которая успешно прошла государственную экспертизу. Также дополнительно отводится земельный участок и производится перевод земельного участка из лесного фонда.

На госэкспертизе находится проектная документация на объект «Усть-Цилемский социальный культурный центр (пристройка к зданию Усть-Цилемского культурного центра – филиала МБУ «РЦКДиК»).

Готовится проектная документация на строительство объекта «Школа в с. Замежная Усть-Цилемского района» (II этап – Интернат). В проекте будет предусмотрена реконструкция котельной (увеличение  мощности), строительство водопровода в с. Коровий Ручей и с. Усть-Цильма, местечко Конахино,   строительство лечебного корпуса на 80 коек в с. Усть-Цильма со всеми инженерными сетями.

В конце 2014 года состоялось открытие пожарных постов в с. Среднее Бугаево с. Хабариха.

На особом контроле администрации района остается решение вопроса по строительству лечебного корпуса в с. Усть-Цильма. Процедура подготовки и согласования проектно-сметной документации была затянута по вине подрядчиков, в результате чего строительство данного объекта перенеслось на неопределенный период.

Усть-Цилемский район характеризуется низким уровнем развитости дорожной сети.

Но администрация района проводит большую работу по ремонту и строительству дорог внутри района.

В 2014 году в муниципальном районе «Усть-Цилемский» были созданы дорожные фонды, консолидированная сумма которых составила 9,3 млн. руб. Данные средства были потрачены на: 

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения СП «Хабариха» на сумму 50 тыс.рублей;

-  ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения СП «Трусово» на сумму 50 тыс.рублей;

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения СП «Замежная» на сумму 200 тыс.рублей;

- ремонт деревянных водопропускных труб на автомобильных дорогах общего пользования местного значения СП «Нерица» на сумму 20 тыс. руб.;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «Малая объездная» СП «Усть-Цильма» на сумму 1,4 млн. руб.;

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения СП «Уег»  на сумму 100 тыс. руб.;

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения СП «Среднее Бугаево» на сумму 50 тыс.рублей;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский» «Подъезд к туристической базе «Огни Печоры» на сумму 250 тыс. руб.;

- поставка щебня на автомобильную дорогу общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский» «Трусово - Филиппово» - 200 куб.м. на автомобильную дорогу общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский» «Замежная – Степановская - Скитская» - 200 куб.м. на сумму 813 тыс.руб.;

- замена металлических барьерных ограждений на автомобильной дороге общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский» Трусово – Филиппово на сумму 588 тыс. руб.;

- нанесение горизонтальной дорожной разметки на автомобильных дорогах общего пользования местного значения «Подъезд к д. Гарево», «Подъезд к пст. Синегорье», «Пер. Юбилейный» на сумму 31 тыс. руб.;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский» на сумму 534 тыс. руб.;

- содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский» на сумму 1 млн. руб.

Значимым достижением в 2014 году можно отметить защиту в Дорожном агентстве Республики Коми проекта по строительству автомобильной дороги на участке д. Боровская – д. Загривочная, протяженностью почти 10 км с мостом через реку Вяткина, и победу на республиканском уровне по отбору проектов на получение субсидии из республиканского бюджета. Так, по результатам продолжительных переговоров в бюджет района на строительство данной автодороги с мостом от Дорожного агентства Республики Коми поступит более 270 млн. руб. в течение 2015-2016гг. Необходимость в строительстве данной автодороги возникла в связи с двумя аварийными мостами на существующем направлении и отсутствии надлежащей паромной переправе в д. Боровская. Кроме того, у сельхозтоваропроизводителей появится возможность беспрепятственно доставлять молочную и мясную продукцию в районный центр.   

Проектирование и последующее строительство данной автодороги планируется продолжить на участке д. Загривочная – с. Замежная в 2017-2018 гг. 

В рамках реализации малых проектов в с. Усть-Цильма были отремонтированы тротуары по ул. Набережная – 145,8 м; построены тротуары по ул. Западная  - 331 м; заменены деревянные тротуары на ж/б плиты по ул. Советская – 372 м. Отремонтирована проезжая часть улицы Новый квартал «Подъезд к спортивному комплексу» протяженностью 260 метров на сумму 334 тыс. руб. 

В 2014 году велись восстановительные работы после весеннего паводка. Для восстановления было выделено 7,5 млн. руб. Во время паводка была раздушена зимняя автомобильная дорога общего пользования местного значения МР «Усть-Цилемский», соединяющая с. Ср. Бугаево и д. Верхнее Бугаево, была проведена работа по строительству нового направления на сумму 300 тыс. руб. В настоящее время зимник функционирует по новому направлению. В дальнейшем будут дополнительно проведены строительные работы с целью круглогодичного сообщения населенных пунктов. 

Следует отметить, что на мероприятия по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, произошедшей в результате прохождения паводка 2014 года, из республиканского бюджета было выделено 13 543,900 млн. руб. 

Средства были распределены по сельским поселениям, которые пострадали  в период паводка: СП «Ёрмица» пострадало 73 дома, в т.ч. МКД 5  (выделенная сумма 3 643,050 млн. руб.), «Замежная» - 11 домов (сумма - 621,460 т. руб.), «Новый Бор» - 1 дом (сумма - 2 314,84 тыс. руб.), «Окунев Нос» - 30 домов (сумма -1 483,170 млн. руб.), «Среднее Бугаево» - 112 домов (сумма - 7 665,045 млн. руб.), «Усть-Цильма» - 1 дом (сумма - 62,170 т.руб.), «Уег» - 3 дома (сумма - 60,38178 т. руб.). Произведен ремонт скважины в д. Верхнее Бугаево,  из местного бюджета было выделено 80 т.руб., также ведутся ремонтные  работы в «Бугаевской СОШ».

Также пострадавшему населению была оказана материальная помощь в размере  6 410 000 тысяч рублей (10 000 рублей на человека).

Кроме того, на счёт районного совета ветеранов поступили благотворительные средства в размере 60900 рублей пострадавшим от наводнения. 

Вопрос по распределению средств обсуждался на президиуме районного совета ветеранов. В результате было принято решение о распределении 60 000 рублей среди ветеранов, пострадавших от наводнения в СП «Среднее Бугаево», по 1000 рублей на человека. Список пострадавших был согласован с главой СП «Среднее Бугаево» Дуркиным Л.К.

В 2015 году планируется:

- строительство автодороги «Подъезд к Загривочной»;

- прорубка трассы под строительство автодороги в с. Нерица;

- ремонт моста в д. Степановская.

Проблемы:

- проблема ремонта дорог, находящихся на балансе Дорожного агентства;

- недостаток финансирования для проведения ремонта и капитального ремонта дорог и составления проектно-сметной документации. 

Жилищное строительство и обеспечение жильём граждан
ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

В 2014 году получили социальные выплаты 7 человек:

· 1 – на приобретение жилого помещения в сельской местности;

· 3 – на строительство жилого дома в сельской местности;

· 3 – на участие в долевом строительстве жилого дома в сельской местности.

На эти цели выделены средства в размере 7 081 725 рублей, в том числе 

1. молодые специалисты, работающие по трудовым договорам в социальной сфере, - 5 424 300 рублей;

2. граждане, работающие в агропромышленном комплексе – 774 900 рублей;

3. граждане, работающие в социальной сфере – 882 525 рублей.

В сводный список участников мероприятий – получателей социальных выплат по Усть-Цилемскому району в 2015 году включено 3 человека.

На завершение строительства индивидуального жилого дома при его готовности не менее 50 процентов в рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы Республики Коми «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развитие рыбохозяйственного комплекса в Республике Коми» выдано 9 свидетельств на сумму 3 872 661 рублей. Новые дома будут построены на территориях сельских поселений с. Хабариха (2), с. Коровий Ручей (4), с. Замежная (2), с. Усть-Цильма (1).

В 2015 году принято и направлено в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми 11 заявлений. 3 заявления удовлетворены, граждане получили социальную выплату. 

На приобретение жилого помещения в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» в 2014 годы получили социальную выплату 3 семьи.

Для исполнения государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были заключены соглашения с Министерством труда и социальной защиты Республики Коми. В 2014 году приобретено 6 жилых помещений.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Стоимость жилищно-коммунальных услуг, рассчитанная по экономически обоснованным тарифам,  на 1 человека в месяц составляет в среднем 2499,7 рублей.  Уровень фактических платежей населения в % к начисленным составил 91 %.

Кризисное состояние  отрасли в сфере ЖКХ связано с неудовлетворительным финансовым положением предприятий ЖКХ, высокими затратами, неразвитостью конкурентной среды, высокой степенью износа основных фондов. 

По итогам 2014 года удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами составила 64 % от числа опрошенных (2013 год – 63 %).

В целях создания условий для предоставления качественных жилищно-коммунальных услуг  собственникам помещений предоставляется право выбора способов управления многоквартирными домами. В 2014 году большинство собственников помещений реализовали свои права, в связи с чем увеличилась доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали один из способов управления многоквартирным домом и составила 83,7 % (2013 – 82,7 %).

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, по сравнению с 2013 г. осталось без изменения.

Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории муниципального района, кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, в 2013 – 2014 годы составила 100%.

Увеличился  уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, который в 2012 году – 82 %, в 2013 году – 90%, в 2014 – 92%. 

В 2014 г. доля подписанных паспортов готовности жилищного фонда  составила 100 % и котельных - 100%.

Доля убыточных предприятий жилищно-коммунального комплекса по-прежнему составляет 100%. Реализация мероприятий Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального района «Усть-Цилемский» на 2011-2015 гг. и на период до 2020 года  будет  способствовать постепенному сокращению количества убыточных организаций жилищно-коммунального комплекса.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении  которых осуществлен  государственный кадастровый учет, составила в 2014 99,5%. Постановка  на кадастровый учет осуществляется планомерно и к 2015 году составит 100%.

В 2014 году отсутствуют многоквартирные дома, признанные в установленном порядке аварийными.

Государственная поддержка на улучшение жилищных условий предоставлялась в рамках федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»;

подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы Республики Коми «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развитие рыбохозяйственного комплекса в Республике Коми». В 2014 году смогли улучшить жилищные условия 10,3% граждан  (в 2013 году – 15,8 %) из числа состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Проблемы:

- ветхие инженерные сети;

- высокие тарифы;

- недостаток финансирования;

- низкое качество доставляемого угля;

- износ скважин, что является основной проблемой при их эксплуатации. 

Повышение качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ

В целях повышения качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ:

1) произведены реконструкции с заменой котлоагрегатов на котельных: в п. Журавский (котельная № 3), д. Карпушевка (котельная №8); заменено 700 метров тепловых сетей, 800 метров водопроводных сетей;

2)  пробурена артезианская скважина в с. Хабариха 350 м.

3) ведется работа по обустройству полигона в с. Усть-Цильма в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Обращение с отходами производства и потребление в РК (2012-2016 гг.)»;

4) установлены приборы учета по ХВС и ГВС в жилищном фонде на 100 %, по электроэнергии – на 63 %;

5) участие в программе комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры на 2011-2015 гг. на период до 2020 года;

6) разрабатывается схема теплоснабжения муниципальных образований, в 2014 году разработан проект теплоснабжения – 60 %, водоснабжения – 40 %, водоотведения – 40 %.

Социальная сфера

Здравоохранение 
Укомплектованность в районе  врачами составляет 57,8 %, средним медицинским персоналом 78,6 %, что является одним из лучших показателей по Республике Коми.
Поступило более 20 единиц медицинского оборудования на сумму 8 млн. 648 тысяч 983 рублей (электрокардиограф, открытая реанимационная система для ухода за новорожденными, инкубатор реанимационный для новорожденных, анализатор газов крови и электролитов, аппарат искусственной вентиляции легких и мн. др.). 

В рамках Соглашения о сотрудничестве между ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» и МР «Усть-Цилемский» для Усть-Цилемской центральной районной больницы было приобретено: анализатор биохимический автоматический, анализатор гематологический (на общую сумму 700 тысяч рублей).
В 2014 году закончено строительство ФАПов в с. Среднее Бугаево, пст. Синегорье. Данные объекты будут введены в эксплуатацию в 2015 году.

В течение последних 4-х лет в населенных пунктах северного направления не проводились обследования населения флюорографом.

Впервые в 2014 году по инициативе районной администрации был организован перевоз на пароме (в летний период) флюорографической установки для обследования населения не только северного, но и Пижемского и Цилемского куста.
Заболевания (выявленные впервые) в период с 2011 по 2014 год

	
	2011 год
	2012 год
	2013 год
	2014 год

	Злокачественные заболевания
	33
	31
	24
	35

	Болезни системы кровообращения
	201
	284
	246
	238

	Травмы 
	1173
	1156
	1136
	1226

	Туберкулез 
	5
	7
	10
	10

	Пневмония 
	29
	19
	22
	21


Накануне нового 2015 года в детском отделении Усть-Цилемской центральной районной больницы состоялось открытие оборудованной игровой комнаты. 

Проблемы:
· Кадровая проблема: острая нехватка врачебных кадров и среднего медицинского  персонала (медицинские сестры, фельдшеры). Для частичного решения этой проблемы администрацией района заключает договора со студентами, которые после обучения в ВУЗах должны будут вернуться в район и отработать врачами не менее 3-х лет.
· Недостаточная материально-техническая база: ветхие лечебные корпуса хирургического и терапевтического отделений; несоответствие требований новых СанПиНов ряда ЛПУ, в т.ч. ФАПов; недостаточное обеспечение медицинским оборудованием (стоматологические установки, биохимический автоматический анализатор), медицинской мебелью и т.п. 
Образование 
Основные направления деятельности отрасли «Образование»:

- предоставление качественного доступного образования;

- развитие системы воспитания на основе отечественных традиций и инновационного опыта, повышения роли семьи в воспитании детей и подростков. Формирование у детей и учащейся молодежи гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и обязанностям человека, любви к Родине, семье, окружающей природе;

- повышение профессиональной компетентности педагогов и заинтересованности учителя в конечных результатах своего труда;

- создание комфортных и безопасных условий пребывания детей в учреждениях образования.

Сеть учреждений общего и дополнительного образования, подведомственных Управлению образования администрации МО МР «Усть-Цилемский», составляют 30 муниципальных бюджетных образовательных учреждений:

- дошкольных образовательных учреждений - 14

- общеобразовательных школ – 11(9 средних и 2 основных)

- начальных школ - детских садов - 4

- учреждение дополнительного образования – 1

	Показатели
	на 01.09.2013г.
	на 01.09.2014г.

	Количество учащихся в школах 
	1584
	1561

	Количество воспитанников в ДОУ
	803
	815

	Общее количество работников
	843
	834


Наблюдается  снижение численности обучающихся муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений – 1561 человек в 2014 году (в 2013 году - 1584 человек в 2012 году-1627 человек, в 2011году -1677 человек, в 2010 году - 1745 человек). Данная тенденция прогнозируется и в последующие годы. 

Охват детей услугами дошкольного образования в 2014 году составил  100 % от общего количества детей в возрасте 3 - 7 лет (2011 год – 99,0%, 2012 год – 98,0%, 2013 год – 99,5%). 

Доля детей в возрасте 1,5-3 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные ДОУ – 5% (дефицит мест, 61 человек). 
Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений составила 15,4% (в 2011 г.  – 9,8%, в 2012 г. -13,8%, в 2014 г. – 14 %).

Из 15 школ на территории Усть-Цилемского района 10 являются малокомплектными за исключением МБОУ «Усть-Цилемская СОШ», МБОУ  «Короворучейская СОШ», МБОУ «Пижемская СОШ», МБОУ «Цилемская СОШ», МБОУ «Новоборская СОШ». На III ступени МБОУ «Усть-Цилемская СОШ» обучение ведется по различным профилям (социально-гуманитарный, универсальный). МБОУ «Новоборская СОШ» имеет лицензию на программу профессиональной подготовки по профессии «Тракторист», выпускники после обучения получают Свидетельство установленного образца и права. На базе МБОУ «Короворучейская СОШ» открыты пять кадетских классов (5, 6, 7, 8,9 классы), в которых обучается 81 обучающийся.

В 2014 году отремонтирован  гимнастический зал и обшит фасад Усть-Цилемской СОШ с применением энергосберегающих технологий, закончено обустройство стадиона Кадетской СОШ, проводится ремонт и реконструкция под размещение дошкольной группы в  Бугаевской СОШ. 

Школы района, осуществляющие подвоз детей, в течение последних 4-х лет получили 7 единиц автотранспорта, в т.ч. в 2014 году за счет средств ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» 3 автомобиля «Газель» - Усть-Цилемская СОШ, Хабарицкая СОШ, Новоборская СОШ.

За счет грантовых средств ОАО «ЛУКОЙЛ-Коми»:

- в центре дополнительного образования «Гудвин» открыто новое направление технического творчества детей– кружки «Робототехника» и «3-D моделирование из дерева и металла»;

- в детском саду № 16 д. Степановская реализуется программа по сохранению традиций родного края.

В Усть-Цилемской школе модернизирован школьный музей, возобновлена его работа.

Проблема доступности общего образования решается:

- за счет ежедневного подвоза обучающихся к месту учебы. В 6 школах района  7 автобусов обеспечивают ежедневный подвоз к месту учебы и обратно 251 обучающегося. Автобусы, осуществляющие перевозку детей, соответствуют ГОСТу, оснащены тахографами. 

- за счет функционирования интернатов при 5-ти школах, в которых проживает 104 ребенка. 

По новым федеральным государственным образовательным стандартам обучались учащиеся начальных классов муниципальных общеобразовательных учреждений. Все обучающиеся в соответствии с ФГОС за счет средств республиканского бюджета обеспечены новыми комплектами учебников. 

Большая часть  выпускников 11 классов сдают экзамены по 3-4 предметам, что свидетельствует о стремлении выпускников продолжать обучение в учреждениях среднего и высшего профессионального образования.

Средний балл по русскому языку в 2014 году составил  54,51 (в 2013 - 59,73, в 2012 году -57,96, в 2011 году – 57,4), что ниже среднего балла по РК (61,6) на 7,1.

 Средний балл по математике составил 40,06 (в 2013 году - 46,35, в 2012 году - 49,43, в 2011 году – 48,5), что ниже среднего балла по РК  (45,34). 

Анализ результатов государственной итоговой аттестации обучающихся 9-х классов выявил повышение показателей уровня обученности выпускников 9-х классов и качества освоения ими образовательных программ по предметам «русский язык», «биология», «география».

Отдых и оздоровление детей также является неотъемлемой частью деятельности учреждений образования. В летний период 2014 года 51 учащийся выезжал по путевкам в санаторно-оздоровительные лагеря за пределами Республики Коми, среди них 39 учащихся из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Для 20 детей-спортсменов были организованы выезды в оздоровительный лагерь «Олимп» с. Выльгорт.

Ежегодно порядка 300 детей посещают лагеря с дневным пребыванием (площадки) при образовательных учреждениях. В июне 2014 года на площадках было организовано 286 детей школьного возраста.

У обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет есть возможность устроиться на работу в период каникул. Так, в июне-августе 2014 года при образовательных учреждениях в трудовых бригадах работали 99 подростков.
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в конкурсе на получение денежного поощрения лучших учителей  в 2014 году участвовал 1 педагог (в 2013 году - 1 педагог). Лауреатом республиканского конкурса «Учитель года-2014» стал победитель муниципального конкурса, учитель начальных классов МБОУ «Новоборская СОШ». В восьмерку лучших в республиканском конкурсе «Воспитатель года-2014» вошел воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1» с.Усть-Цильма. В республиканском конкурсе общеобразовательных организаций, реализующих инновационные программы, разработанные на основе национальной образовательной инициативы «Наша Новая Школа» в рамках конкурса «Лучшие школы Республики Коми» в номинации «Лучшая сельская школа» стала победителем и получила грант в 720 тыс.рублей МБОУ «Короворучейская СОШ».

Приоритетным направлением в работе с учащимися  образовательных учреждений района является выявление и поддержка инициативных, талантливых и одаренных детей. В банке данных одаренных детей состоит 623 обучающихся, что составляет 38% от общего количества детей школьного возраста.  

В целях реализации политики в области патриотического воспитания в районе реализуются проекты: «Я - гражданин России», учебно-полевые сборы, военно-патриотическая игра «Зарница», военно-спортивная игра «Орленок», месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. На базе кадетской школы в июне ежегодно  с 2012 года проходят республиканские военно-полевые сборы «Северная крепость».

В 2014 году продолжается обновление и укрепление материально-технической базы ОУ. Проведены мероприятия по устранению нарушений выявленных проверками Роспотребнадзора. 

Одновременно с этим проводились мероприятия, направленные на выполнение требований пожарной безопасности (устранение ранее выявленных нарушений ОНД МЧС). Данное направление деятельности проводилось в рамках целевой муниципальной программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в муниципальных учреждениях образования MP «Усть-Цилемский». 

Общий объем расходов бюджета муниципального района на образование в  2014 году составил 436 878 315,19 руб. 

Проблемы отрасли «Образование»:
1. Средства, выделяемые на ремонты образовательных учреждений недостаточны. В зданиях надо менять электропроводку,  ремонтировать кровли, системы тепло-, водоснабжения, канализации и др.
2.По причине ветхости зданий ОУ остро стоит проблема строительства детских садов в с. Усть-Цильма (120 мест), д. Чукчино (50 мест), школы в с. Трусово (120 мест).
3. Есть необходимость в строительстве арендного жилья для молодых специалистов.

Культура 
Основными  направлениями  деятельности учреждений культуры района являются:

- организация и проведение массовых мероприятий;
-  сохранение и развитие народной традиционной культуры;

- поддержка самобытных коллективов;

-поддержка любительского художественного творчества;

- организация досуга и отдыха населения. 

Исследование по удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в  сфере культуры  показали, что 96% от  числа опрошенных  довольны качеством предоставления  данных услуг. 

В отрасли культуры функционируют: 

- МБУ «РЦКДиК» (4 культурных центра, 14 домов культуры, 8 сельских клубов; ежегодно проводится около 4 тысяч различных культурно-массовых мероприятий для населения района). 
- МБУ «Усть-Цилемский историко-мемориальный музей А.В. Журавского» (филиалы - Пижемский историко-этнографический музей (с.Замежная), Дом Героя Советского Союза М.А. Бабикова (с.Усть-Цильма)).

В целях сохранения и развития народных художественных промыслов функционирует отдел народных художественных промыслов. 

- МБУ «ЦБС»;

- МБОУ ДОД «Усть-Цилемская детская музыкальная школа».
В прошлом году впервые состоялся гастрольный тур «Мы вместе» - результат совместной деятельности МБУ «Районный центр культуры, досуга и кино», МБОУД «Усть-Цилемская детская музыкальная школа» при поддержке администрации муниципального района «Усть-Цилемский» и ООО «ЛУКОЙ - Коми», в котором приняли участие лучшие творческие коллективы Усть-Цилемского района – вокальная группа «Край северный», участники народных фольклорных коллективов «Усть-Цилемские краснопевы» и «Нареченька», ансамбль народной песни «Вечора». Для участия в туре также были приглашены солист Александр Данько, образцовый хореографический ансамбль, шоу-балет «Реверанс» (г. Сыктывкар). 

В рамках празднования 85-летия образования Усть-Цилемского района в 2013 – 2014 годах проходили Дни культуры сельских поселений Усть-Цилемского района, в которых приняли участие все 11 СП. Количество участников составило 1573 человека, в том числе 418 детей. 

Ежегодно Республиканский фольклорный праздник «Усть-Цилемская горка» (12 июля) собирает в с. Усть-Цильма фольклорные коллективы района, республики, представительств Межрегионального общественного движения «Русь Печорская»: Сыктывкара, Печоры, Ухты, Усинска, Инты, Вуктыла, Архангельска, Нарьян-Мара, Санкт-Петербурга, Москвы. 

Большая работа ведется работниками культурно-досуговых учреждений  по сохранению и развитию традиционной культуры Усть-Цилемского района, 5 самодеятельных коллективов, имеют звание «народный самодеятельный коллектив» и 2 – «детский образцовый», два фольклорных коллектива «Усть-Цилемские краснопевы» и «Нареченька» подтвердили звание «народный». 

Состоялся III поселенческий фестиваль-праздник горочной песни «Лишь в Усть-Цильме водят Горку», самый массовый по количеству участников – свыше 250 человек из учреждений райцентра и коллектив жителей д. Сергеево-Щелье приняли участие в фестивале. 

Премия за вклад в сохранение и развитие традиционной народной культуры в номинации «За выдающиеся творческие достижения в сфере сохранения и развития традиционной культуры» премия присуждена участникам народного фольклорного коллектива «Пижма», ветеранам культуры – Соловьевым Евгении Кириковне и Леониду Федоровичу. Обладателем премии в номинации «За активную научную, просветительскую и педагогическую деятельность, направленную на освоение элементов народной культуры и передачу навыков подрастающему поколению» стала Вера Николаевна Чупрова. 

Одним из показателей  стабильности, плодотворной работы творческих коллективов и отдельных исполнителей  является участие в Республиканских, Межрегиональных, Международных фестивалях, конкурсах, смотрах. 

· Усть-Цилемский культурный центр – победитель конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками в номинации «Лучшее  культурно-досуговое учреждение» - 2014 год, г. Сыктывкар.
· В X конкурсе социальных и культурных проектов  ОАО «ЛУКОЙЛ» на территории Республики Коми и Ненецкого автономного округа ансамбль народной песни и танца «Вечора» стал дипломантом II степени в номинации «Многоцветье Севера».
· Проект «Этноисследование традиционного Усть-Цилемского костюма» - победитель республиканского конкурса грантов Главы Республики Коми в области культурно-досуговой деятельности в номинации «Живая традиция и современное общество».

В 2014 году в с. Трусово состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «IV Горочные чтения», посвященная 85-летию Усть-Цилемского района.

С 2011 года в Центре общественного доступа к Интернет-ресурсам Центральной библиотеки работает клуб компьютерной грамотности для пенсионеров. В 2011 году обучение прошли 22 человека, в 2012 году - 23, в 2013 году – 27, в 2014 году - 21.

В 2014 году состоялось открытие здания фондохранилища музейных коллекций, которое позволит правильно разместить уникальные музейные коллекции в соответствии с установленными требованиями, а также увеличить комплектование фондов музея.

Ежегодно привлекается все больше надомников для изготовления изделий художественных промыслов. В 2014 году их число составило 36 человек (в 2013 году – 34).

В 2014 году в рамках реализации проектов «малых дел» был проведен ремонт библиотеки д. Чукчино и ремонт фойе клуба д. Сергеево-Щелье. 
В планах на 2014 год продолжить укрепление материально-технической базы учреждений культуры, создание благоприятных условий для реализации творческих способностей, дарований, талантов населения Усть-Цилемского района. 

В течение 2014 года проведено  3848 мероприятий, которые посетило 125725 человек, на платной основе состоялось 2231 мероприятий, посетило 48969 человек. Количество детских мероприятий – 1755 (46% от общего числа мероприятий), для молодежи – 1041 (27% от общего числа мероприятий). Состоялось 635 (17%) киновидеосеансов, 1498 (39%) танцевальных вечера. Стало традицией проводить народное гулянье «Горка» на Николу Вешнего и  на Троицу.
Проблемные вопросы в области культуры района:

1. Проблема закрепления кадров – молодых специалистов культуры, увеличения выплат материального стимулирования.

2. Развитие народного творчества;  недостаточное финансирование Усть-Цилемской детской музыкальной школы  на выездную конкурсную деятельность:
Решения:

· в соответствии с Постановлением Совета Федерации Федерального собрания РФ «О сохранении и развитии народного творчества в Российской Федерации» Министерству культуры Республики Коми разработать конкретные меры по развитию народного творчества в нашей республике, нормативно-правовых документов, учитывая особенности всех районов;

· гастрольно-выездная деятельность государственных профессиональных коллективов Республики Коми с выездом в сельские районы с целью обмена опытом;
· необходима государственная поддержка (финансирование) гастролей, выездов самодеятельных художественных коллективов района, особенно за пределами Республики Коми.

3. Отсутствие молодых специалистов с профессиональным образованием в МБУ «ЦБС».
- Решение: повышение заработной платы, предоставление ведомственного жилья для иногородних работников, выплата «подъемных» на обустройство.
Физическая культура и спорт
Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей района  к занятиям физкультурой и спортом и приобщение  к здоровому образу жизни.

На территории района развиваются 16 видов спорта, в том числе: велоспорт,                                      лыжероллеры, лыжные гонки, мини футбол, стрельба, хоккей, легкая атлетика.
Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в районе – 3006 человек (в 2013 году – 2707 человек), что составляет 24,7% от общей численности населения.

Самыми популярными по числу занимающихся являются: волейбол, лыжи, баскетбол, футбол, настольный теннис, фитнес – аэробика.
Увеличивается число спортивных площадок, используемых круглогодично. В конце 2014 года состоялось торжественное открытие ледового катка в с. Коровий Ручей (Кадетская СОШ). Также в 2014 году состоялось открытие спортивных площадок с искусственным покрытием в д. Сергеево-Щелье и пст. Синегорье, тренажерной комнаты в Сергеево-Щельском сельском клубе. 

По обеспеченности населения спортивными сооружениями в разрезе всех муниципальных образований РК наш район имеет второй показатель (59,9 %).

Базовым видом спорта в районе являются лыжные гонки. В 2014 году в селе Хабариха были проведены II-е республиканские соревнования по лыжным гонкам (спринт) на призы Президента Федерации лыжного спорта Республики Коми И.А. Поздеева.

Ярким примером для начинающих заниматься этим видом спорта являются мастера спорта Илья Семиков и Степан Дуркин. Первый из них вошел в расширенный состав сборной России по подготовке к следующим олимпийским играм 2018г. в Корее.

Основные проблемные вопросы, которые необходимо решать на республиканском уровне:

· недостаточность финансовых средств для участия сборных команд района в республиканских соревнованиях;
· - кадровые вопросы.

 Организация муниципального управления
В 2014 году уровень удовлетворенности населения  деятельностью органов местного самоуправления составил 45% от количества опрошенных. При этом его значение снизилось на 13% по сравнению с 2013 годом (58 %). Данный показатель складывается из уровня удовлетворенности населения деятельностью муниципалитета по решению основных вопросов местного значения в сферах дошкольного образования (65 %), общего (школьного) образования (73,5 %), дополнительного образования детей (63,4 %), культуры (68,1 %), физической культуры и спорта (52 %), ЖКХ (21 %).
Основной причиной неудовлетворенности населения результатами деятельности органов местного самоуправления района является неудовлетворенность граждан состоянием дел в жилищно-коммунальном хозяйстве территорий (тарифы, качество услуг, состояние инженерных коммуникаций, благоустройство дворовых территорий и населенных пунктов в целом).

 Автономные учреждения
На территории муниципального района «Усть-Цилемский» функционирует одно автономное учреждение: АУ РК «Редакция газеты «Красная Печора».
 Муниципальные услуги
В рамках Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией муниципального района «Усть-Цилемский» утвержден  Реестр муниципальных услуг муниципального района «Усть-Цилемский» (далее – Реестр). 

По данному Реестру администрацией  муниципального района «Усть-Цилемский» предоставляется 58 муниципальных услуг, в том числе: 

муниципальными бюджетными учреждениями – 7, сектором службы «Одного окна» - 8, администрацией района – 43.

За  2014 год администрацией района и муниципальными бюджетными учреждениями  оказано  13989 муниципальных услуг. 

Сектором службы «Одного окна» за 2014 год принято 895 заявлений, на все заявления даны исчерпывающие ответы.  

На все муниципальные услуги разработаны административные регламенты в соответствии с Реестром.

Также административные регламенты  по предоставлению муниципальных услуг размещены на официальном сайте администрации муниципального района «Усть-Цилемский» (http://www.ust-cilma.ru/).

На сайте региональной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг Республики Коми»: (http://pgu.rkomi.ru/) и в государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»: (http://www.gosuslugi.ru/) размещены сведения о 57 муниципальных услугах, в том числе 8 услуг сельских поселений, 6 услуг муниципальных бюджетных учреждений, 9 услуг управления образования.

На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 №1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде» (далее – Распоряжение) в электронный вид переведено 6 муниципальных услуг (администрация района – 3 услуги, управление образования – 1 услуга, сельские поселения – 2 услуги).

В дальнейшем количество муниципальных услуг предоставляемых в электронном виде будет увеличено, так как Комитетом информатизации и связи Республики Коми ведется работа по переводу муниципальных услуг в электронный  вид в соответствии с этапами перевода муниципальных услуг в электронный вид на основании Распоряжения.  

Также ведется постоянная работа по актуализации данных в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Республики Коми».

На сектор службы «Одного окна» возложена обязанность по размещению сведений о функциях муниципального контроля в федеральной государственной информационной системе «Мониторинг деятельности контрольно-надзорных органов» за администрацию района и сельские поселения. Статистические отчеты №1-контроль, пояснительные записки и доклады в информационной системе размещены в сроки, предусмотренные федеральным законодательством.

Администрация района осуществляет контроль по двум видам:

1. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района. 

2. Муниципальный жилищный контроль.  

За 2014 год проверок по муниципальному контролю  не проводилось, так как план проверок на 2014 год не утверждался. 

Сельскими поселениями осуществляется муниципальный контроль по 3 видам:

1. Муниципальный земельный контроль.

2. Муниципальный контроль за использованием  и сохранностью муниципального жилищного фонда.

3. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения.  

На 2014 год три сельских поселения согласовали план проверок (Новый Бор, Трусово, Нерица). За  2014 год проведено 7 проверок, из них по шести проверкам  нарушений не выявлено, по одной проверке зафиксировано нарушение в сфере законодательства. 

Проблемы:
Существует проблема оказания муниципальных услуг в электронном виде в сельских поселениях «Замежная», «Трусово», «Уег», «Среднее Бугаево», «Нерица», «Ёрмица» в результате плохого качества сети Интернет. Это приводит к отсутствию оперативности по предоставлению муниципальных услуг в электронном виде для населения. Соответственно, жители района не всегда могут своевременно получить информацию о предоставляемых муниципальных услугах.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В рамках мер по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальном районе «Усть-Цилемский» принята целевая муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального района «Усть-Цилемский» на 2012 – 2015 годы».

В результате выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, предусмотренных программой, наблюдается снижение объемов потребления энергетических ресурсов жителями многоквартирных домов и муниципальными бюджетными учреждениями.

Задачи на текущий год и перспективы их решения
Основными задачами  социально-экономического развития района являются:

1. Создание условий для развития сельскохозяйственной отрасли: укрепление материальной базы и модернизация сельскохозяйственных предприятий, улучшение породных качеств животных и увеличение их поголовья, повышение плодородия  земель сельхозназначения, расширение площади посевных культур, увеличение объемов и повышение качества кормов  собственного производства,  обеспечение условий для реализации сельскохозяйственной продукции, привлечение в отрасль квалифицированных кадров.
2. Создание условий для развития малого бизнеса, расширение сфер его деятельности. 

3. Развитие туризма: разработка туристических маршрутов, открытие гостевых домов, создание необходимой инфраструктуры.
4. В области  земельных отношений необходимо продолжить работу по изготовлению генеральных планов сельских поселений, определять места для микрорайонов новой застройки.
5. В целях обеспечения  пассажирских перевозок  необходимо продолжать работу по обновлению автобусного парка,  приобретению безопасного речного транспорта.  

6. В сфере жилищно-коммунального хозяйства  будет продолжена работа по  водоснабжению населения района, капитальному ремонту муниципального жилого фонда, созданию условий  для обеспечения жильем граждан.

7. Социальная сфера также требует  большого внимания: будет продолжена работа по строительству детского сада на 120 мест и лечебного корпуса в с.Усть-Цильма, укреплению материальной и технической базы учреждений образования и культуры.
8. Будет продолжена работа по ремонту и строительству дорог и мостов, обеспечению необходимой инфраструктурой  районов новостроек.

Показатели эффективности и результативности деятельности главы МР «Усть-Цилемский»
	№ 
п/п
	Наименование показателя эффективности и результативности деятельности главы МР «Усть-Цилемский» и администрации МР «Усть-Цилемский»
	Значение показателя за предыдущий год
	Значение показателя за отчетный год
	Пояснение по снижению (ухудшению) установленных значений показателей эффективности и результативности главы МР «Усть-Цилемский»

	1
	Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района «Усть-Цилемский
	58 % от числа опрошенных
	45 % от числа опрошенных
	Основной причиной неудовлетворенности населения результатами деятельности органов местного самоуправления района является неудовлетворенность граждан состоянием дел в жилищно-коммунальном хозяйстве территорий (тарифы, качество услуг, состояние инженерных коммуникаций, благоустройство дворовых территорий и населенных пунктов в целом).



	2
	Коэффициент отношения оценки качества управления финансами и платежеспособности, полученной муниципальным районом «Усть-Цилемский» к максимально возможной оценке
	1
	1
	Оценка муниципального района «Усть-Цилемский» за 2013 и 2014 годы максимальная из возможной.

	3
	Количество реализуемых инвестиционных проектов на территории муниципального района «Усть-Цилемский»
	9  проектов, из них полностью реализован 1 проект: «Техническое и технологическое перевооружение КФХ Канева Л.А.»
	6 проектов, из них полностью реализованы 5 проектов.
	На  ход  реализации  инвестиционных проектов влияют  проблемы   финансового характера: недостаточное финансирование в рамках действующих программ, и отсутствие у исполнителей проектов  собственных финансовых средств

	4
	Наличие в открытом доступе информационной базы по инвестиционным проектам (предложениям), свободным инвестиционным площадкам и земельным участкам
	Информация об  инвестиционных проектах размещена на официальном сайте района и обновляется
	Информация об  инвестиционных проектах размещена на официальном сайте района и обновляется
	

	5
	Доля муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального района «Усть-Цилемский» и муниципальными учреждениями в электронном виде, в общем объеме муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального района «Усть-Цилемский» и муниципальными учреждениями
	15

Администрация – 13

Управление образования -1

Сельские поселения – 1


	6

Администрация района – 3

Управление образования -1

Сельские поселения – 2

(По 51 муниципальной услуге в электронном виде можно получить, только информирование, в соответствии с этапами перевода муниципальных услуг в электронный вид на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 №1993-р)
	Снижение установленных значений показателя не наблюдается

	6
	Доля зданий муниципальных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, от общего количества зданий муниципальных учреждений, находящихся в казне муниципального района «Усть-Цилемский»
	0
	0
	

	7
	Уровень заболеваемости:

- детей в возрасте от 0 до 14 лет;

- взрослого населения (старше 15 лет)
	8194

5360
	7805

5265
	Одна из основных причин снижения показателя – снижение численности населения

	8
	Коэффициент естественного прироста населения

(на 1000 человек населения)
	- 0,2 (убыль)
	1,1 (прирост)
	

	9
	Доля удовлетворенных заявлений на получение услуги по дошкольному образованию, в общей численности заявлений на получение услуги по дошкольному образованию
	99,5%
	100 %
	

	10
	Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене
	99,15 %
	100 %
	

	11
	Доля удовлетворенных заявлений на предоставление участка для жилищного строительства в общем числе заявлений 
	100 %
	100 %
	

	12
	Организация комплекса мероприятий по обеспечению снабжения населения, проживающего на территории района, топливом 
	4 хозяйствующим субъектам, снабжающим население твердым топливом  за счет средств бюджета Республики Коми на возмещение разницы в цене (дрова, уголь) перечислены средства  в размере 
958 507, 85 рублей
	3 хозяйствующим субъектам, снабжающим население твердым топливом  за счет средств бюджета Республики Коми на возмещение разницы в цене (дрова, уголь) перечислены средства  в размере 1 093 200 рублей
	Организация  в границах поселения снабжения населения топливом относится к  вопроса местного значения  сельских поселений. Администрация района  принимает на себя  путем заключения соглашений полномочия в части предоставления субсидий на покрытие убытков, возникающих в результате государственного регулирования цен на топливо твердое, реализуемое гражданам для нужд отопления.

	13
	Количество зарегистрированных преступлений на территории муниципального района «Усть-Цилемского»
	219, из них 29 – особо тяжкие.
	183, из них 32 – особо тяжкие.
	По данным МВД по РК

	14
	Осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района «Усть-Цилемский»
	100 %
	100 %
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