ПРОТОКОЛ № 2
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального района «Усть-Цилемский»
с. Усть-Цильма
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального района «Усть-Цилемский» 
Канев Николай Митрофанович
                           27 июня 2019 г.
 Участники:
 Члены комиссии:
	Бабикова Л.М.



Верещагина С.К.


	- директор ГКУ РК «Центр занятости населения Усть-Цилемского района» (по согласованию);

- директор ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Цилемского района»

	Еремеева Е.Е.
	- заместитель руководителя администрации муниципального района «Усть-Цилемский»;

	Куроптев А.О.

	- начальник ОМВД России по Усть-Цилемскому району;


	Федотова Л.И
	- директор МБОУ «Кадетская средняя общеобразовательная школа» с. Коровий Ручей;


Ответственный секретарь: Канева В.С.
Приглашенные:
Ведерникова В.Н. 	   - врач-психиатр-нарколог ГБУЗ РК «Усть-Цилемская центральная районная больница»;

Савина Н.Г.                  -  заместитель начальника управления образования      
                                       муниципального района «Усть-Цилемский» по учебной работе 	
Тимофеев Ю.А.           - помощник прокурора Усть-Цилемского района;
	
	

	Чупров А.Ф.
	- старший инспектор Ижемского МФ ФКУ УИИ УФСИН  России по Республике Коми;





	
Повестка дня:

1. О патриотическом воспитании как форме работы по профилактике правонарушений и снижению уровня преступности в молодежной среде докладчик по данному вопросу Еремеева Е.Е. – заместитель руководителя – заведующий отделом по социальным вопросам администрации муниципального района «Усть-Цилемский».
Еремеева Е.Е. - (за I полугодие 2019 г.)
Учреждениями культуры, спорта, образования ежегодно проводятся мероприятия патриотической направленности. Основная цель проведения данных мероприятий - способствовать формированию в сознании молодого поколения патриотических чувств: любви к Родине, гордости и уважению прошлого своего народа, формирование у подрастающего поколения активной жизненной позиции, повышение правовой культуры.
Мероприятия гражданско-патриотической направленности
·  Уроки доброты
Обучающимся был продемонстрирован документальный фильм об общеобразовательной школе-интернате № 1 имени К.К. Грота Красногвардейского района Санкт-Петербурга - первом и старейшем в России учебном заведении для слепых детей
	Наименование муниципального образования
	Количество общеобразовательных организаций, в которых проведен Урок доброты
	Количество проведенных Уроков доброты
	Количество обучающихся, принявших участие в Уроке доброты
	Количество родителей (законных представителей), принявших участие в Уроке доброты

	Муниципальный район
«Усть-Цилемский»
	11
	81
	1097
	184


·  Мероприятия, приуроченные ко Дню российской науки (8 февраля)
Школы приняли участие во 2-м Всероссийском открытом уроке «ПроеКТОриЯ» «Менделеев? Элементарно!»: всё самое интересное из мира химии: информацию о профессиях и актуальных проектах, последние новости, образовательный тест и др.
Прошли 
- выставки в школьных библиотеках, посвященные выдающимся людям науки (Михаил Васильевич Ломоносов, Иван Петрович Павлов, Дмитрий Иванович Менделеев, Константин Эдуардович Циолковский, Петр Леонидович Капица, Лев Давидович Ландау, Игорь Васильевич Курчатов, Павел Сергеевич Александров, Сергей Павлович Королев и др.);
- классные часы об истории науки, о великих ученых нашей страны и их открытиях «Мир науки и техники», «Научные достижения 21 века», «Великие русские ученые и изобретатели», «Великие географические открытия»,«Да здравствует российская наука!»,«День российской науки»;
- Просмотр 7-ми видеофильмов, подготовленных Объединённым институтом ядерных исследований (ОИЯИ) ко Дню российской науки для школьников 8–11 классов«NICA — Вселенная в лаборатории»;
- Неделя математики в МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А.Бабикова»: олимпиады, викторины, конкурсы, проекты в начальном звене.
Мероприятия, направленные на повышение уважения граждан к символам России и выдающимся россиянам
· Цикл мероприятий, посвященных 185-летию со дня рождения Дмитрия Ивановича Менделеева (1834), русского ученого-химика
- прошли тематические уроки химии « Жизнь и деятельность Д.И.Менделеева»;
- оформлены тематической выставки в школьной библиотеке «Ступени подвига русского ученого»;
- участвовали во Всероссийском открытом уроке на портале «ПроеКТОриЯ» «Менделеев? Элементарно!»
Мероприятия историко-патриотической направленности
·  День славянской письменности и культуры (24 мая) 
Учреждениями культуры и образовательными учреждениями проведено 52 мероприятия, посвященных Дню славянской письменности и культуры, которые посетило 1342 чел. 
Мероприятия, посвященные Дням воинской славы России и памятным датам российской истории
·  Организация и проведение месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества
В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы проходят мероприятия, посвященные Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества: тематические вечера, вечера-встречи с участниками войны в Афганистане, оформляются стенды об односельчанах-участниках боевых действий, возлагаются цветы к мемориальным доскам воинам-афганцам, соревнования по разборке-сборке АК, митинг памяти, классные часы по теме, выставка вооружения Российской Армии, оформляются стенгазеты. В этих мероприятиях  участвуют представители Усть-Цилемской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и «Воинское братство». 
· Гагаринский урок «Космос – это мы!» - Образовательными учреждениями проведено 41 мероприятие, посетило около 750 чел.
· Цикл мероприятий, посвященных Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и 30-й годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана: конференция, митинги, уроки памяти, патриотические часы, уроки мужества и др.
· Цикл мероприятий, посвященных 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в том числе митинги, концертные программы, уроки памяти, 70-ая легкоатлетическая эстафета, посвященная 74-й годовщине Великой Победы, участие а акции «Бессмертный полк»
· Цикл мероприятий, посвященных Дню памяти и скорби
· Цикл мероприятий, посвященных Дню пограничника
Мероприятия культурно-патриотической направленности
· Тематические мероприятия, приуроченные к Международному дню родного языка (21 февраля 2019 г.) 
Во всех школах прошло от 2 до 4  мероприятий: школьные этапы международного конкурса «Живая классика», литературно-музыкальные композиции, конкурсы чтецов, конкурсы знатоков родного языка, конкурсы стенгазет/презентаций «Поэты родного края о природе, о родине, о себе», вечер-встреча с Аншуковой Т.С., и др.
· Реализация мероприятий по развитию этнокультурного образования
19 мая ежегодно отмечается День коми письменности. В 2019 году прошло 38 мероприятий (1774 чел.) (Центральная библиотека им.О.Чупрова, школы)
· День русского языка - 34 мероприятия, 2479 чел.
· В рамках проведения Дня молодого избирателя в библиотеках подготовлено и проведено 5 мероприятий: информационный час «Мои права и обязанности» (Замежная библиотека), интерактивная игра «Мы будущие избиратели» (Новоборская библиотека), Поле чудес «Мы молодые, нам выбирать!» (Степановская библиотека),  турнир знатоков права «Не упусти свой шанс!» (Нерицкая библиотека),  интеллектуальная игра «Вопросы в вопросах и ответах» (Трусовская библиотека) и др.
· Краеведческие чтения «Мой род. Моя Родина» - Было предоставлено 24 доклада. Все работы были содержательны, познавательны, носили исследовательский характер. Во время чтений краеведы не только открыли для себя новые исторические факты о прошлом своего края, но и получили возможность проявить себя, показать уровень своей подготовки, приняло участие 89 чел.
· Мероприятия, посвященные Дню России: познавательные уроки, интерактивные игры, информационные часы
Военно-патриотическое воспитание молодежи
· Организация и проведение месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества
С 01 февраля 2019 года по 28 февраля 2019 года в общеобразовательных учреждениях района прошёл месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященный Дню защитника Отечества. В мероприятиях приняли участие 1482 учащихся из 14 общеобразовательных учреждений. Были проведены: классные часы, конференции, уроки мужества, встречи с ветеранами войны в Афганистане, строевые смотры, спортивные мероприятия и др.
· Организация муниципальных этапов Всероссийских военно-спортивных игр:
13 марта 2019 года проведена районная спортивно-патриотическая игра «Орлёнок - 2019». В ней приняли участие 54 учащихся из 6 общеобразовательных учреждений: МБОУ «Цилемская СОШ» (руководитель  А.Е. Чупров – преподаватель-организатор ОБЖ), МБОУ «Пижемская СОШ» (руководитель Р.А. Чуркин – преподаватель-организатор ОБЖ), МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова» (руководитель Е.В. Соловьёв – преподаватель-организатор ОБЖ), МБОУ «Хабарицкая СОШ» (руководитель В.Н. Попов – преподаватель-организатор ОБЖ), МБОУ «Кадетская СОШ» с.Коровий Ручей (руководитель А.Г. Тиранов – преподаватель-организатор ОБЖ), МБОУ «Окунёвская СОШ» (руководитель Н.В. Чупров – учитель физической культуры). 
· Организация и проведение ежегодных учебно- полевых сборов в рамках начальной военной подготовки для обучающихся 10-х классов общеобразовательных школ городов и районов Республики Коми
В соответствии с постановлением администрации МР «Усть-Цилемский» от 22.05.2019 г. № 05/451 «О проведении учебных сборов с учащимися (юноши) 10-х классов средних общеобразовательных школ района, проходящих подготовку по основам военной службы» и приказом управления образования от 23.05.2019г. № 23052 о.д. с 25.05.2018г. по 05.06.2018г. были проведены учебные сборы с учащимися 10-х классов.
Сборы проведены в целях закрепления теоретических знаний и приобретения необходимых навыков по разделу «Основы военной службы»  курса «Основы безопасности жизнедеятельности».  На сборах присутствовали 33 обучающихся из 6 общеобразовательных учреждений, что составило 100 % от юношей, обучающихся в 10 – х классах. МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова» - 21 учащийся; МБОУ «Кадетская СОШ» - 2 учащихся; МБОУ «Цилемская СОШ» - 5 учащихся; МБОУ «Новоборская СОШ им. С.М, Черепанова» - 1 учащийся; МБОУ «Пижемская СОШ» - 3 учащихся; МБОУ «Окунёвская СОШ» - 1 учащийся. МБОУ «Синегорская СОШ» и МБОУ «Хабарицкая СОШ» сборы не проводили из-за отсутствия юношей - учащихся 10-х классов.
· Военно-полевые сборы «Северная крепость» для учащихся кадетских школ и классов Республики Коми – прошли с 4 по 7 июня. В этом году сборы были посвящены 370-летию пожарной охраны России. Для участия в «Северной крепости»  прибыли делегации из разных уголков региона. Впервые в сборах принимал участие сводный отряд курсантов и офицеров военно-патриотического клуба «Пересвет» из города Ухты. Всего в распоряжение командования сборов поступило 75 человек, которым предстояло в течение четырех суток выполнять поставленные задачи. 
·  Военно-историческая реконструкция «Освобождение железнодорожной станции Мга».
Иные мероприятия патриотической направленности
Мероприятия, посвященные 90-летию Усть-Цилемского района
·  Конкурс любительской фотографии и слоганов «Мой край задумчивый и нежный», посвященный 90-летию района (номинация для сотрудников ОУ). Конкурс проходил по 2-м номинациям: «Слоган» и «Фотография».
В номинации «Фотография» участвовала 91 работа от 44 участников из 15 образовательных организаций Усть-Цилемского района. В номинации «Слоган» были представлены 33 слогана от 18 участников из 9 образовательных организаций района.
·  Конкурс видеофильмов в жанре телевизионной журналистики (для учащихся 7-11 классов) «Малая родина – большая любовь»
На конкурс представлены 3 видеофильма из 3 общеобразовательных организаций района: МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова»-1, МБОУ «Хабарицкая СОШ» - 1, МБОУ «Ёрмицкая ООШ» - 1.
·  Открытая районная научно-исследовательская конференция школьников «Край Печорский»
В Конференции приняли участие 16 обучающихся из 5 образовательных учреждений района и 1 учреждения дополнительного образования:  МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова» -  8 обучающихся; МБОУ «Пижемская СОШ» - 4; МБОУ «Кадетская СОШ» с. Коровий Ручей – 1; МБОУ «Окуневская СОШ» - 1; МБОУ «Хабарицкая СОШ» -1; МБУДО «РЦДТ «Гудвин» - 1. Конференция проходила по 3 секциям, в которых были представлены 14 исследовательских работ: «Эврика» (1-4 классы) - 3 работы, «Эрудит» (5-7 классы) - 5 работ,  «Шаг в будущее» (8-11 классы) – 6 работ.
·  Муниципальный конкурс для воспитанников ДОУ, посвященный 90-летию Усть-Цилемского района «Родины любимой уголок»
С 18 марта 2019 года по 08 мая 2019 года был проведен муниципальный конкурс рисунков для воспитанников образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, «Родины любимой уголок», посвященного 90-летию со дня образования Усть-Цилемского района».
Всего на Конкурс было принято 24 работы из 9 образовательных учреждений Усть-Цилемского района.
·  Фестиваль-эстафета творческих отчетов трудовых коллективов села Усть-Цильма «Земли моей талантливые люди» - В нем приняло участие 20 учреждений , 606 участников. Каждому трудовому коллективу были вручены Дипломы участника заключительного Гала-концерта фестиваля-эстафеты трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций села Усть-Цильма «Земли моей талантливые люди», посвященного 90-летию образования Усть-Цилемского района, а также ценные подарки от учредителей и организаторов фестиваля. Руководителям вручены Благодарственные письма главы муниципального района «Усть-Цилемский».
Мероприятия, посвященные Году театра в Российской Федерации
·  Районный фестиваль театральных коллективов «Потомки Мельпомены», посвященный Году театра в Российской Федерации
19 апреля 2019 г. был проведен открытый районный фестиваль-конкурс детских театральных коллективов «Потомки Мельпомены» (далее-Конкурс). 
В связи с переносом сроков конкурса ввиду карантина и изменением формата на дистанционный из 13 заявленных постановок было предоставлено 7 видеоработ из 6 учреждений образования и 1 учреждения культуры в 2-х номинациях (71 человек):
- «Малые формы»:  2д класс МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М. А. Бабикова», «Вовка в 3/9 царстве»; Группа «Лучики» МБДОУ «Детский сад №3» с. Усть-Цильма, «Сорока-Белобока»; Смешанная группа МБОУ «Ёрмицкая ООШ» (п. Харьяга), сказка «Морозко» (кукольный театр); Разновозрастная группа МБДОУ «Детский сад №10» с. Коровий Ручей, сказка «Муха-Цокотуха»; 
- «Спектакль»:  Театральная студия «Балаган» МБОУ «Синегорская СОШ», Новогодняя постановка «Волшебные часы»; Театральный кружок «Затейники» Филипповский СДК, «Незнайка и его друзья»; Театральная студия «Этюд» МБОУ «Пижемская СОШ», «Должна остаться живой». 
·  Районный смотр-конкурс театральных коллективов «Театральные встречи»
Смотр-конкурс театральных коллективов проводился в два этапа: отборочный и финальный. Отборочные этапы, в которых приняли участие 24 клубных учреждения, проходили в форме зональных просмотров в центральных учреждениях культуры административных центров сельских поселений Усть-Цилемского района: в Замежной, Трусово, Хабарихе, Карпушевке и в Новом Бору. Определялись победители от каждой зоны в жанре любительского театрального искусства и в жанре художественного слова.
Победители отборочных этапов продемонстрировали свой талант в Усть-Цильме. По итогам проведения финала конкурса коллективы и участники были награждены дипломами. 
·  Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Живая классика» и организация участия в республиканском этапе
12 марта 2019 г. был проведен районный этап VIII Всероссийского (Международного) конкурса юных чтецов «Живая классика» (далее-Конкурс). 
Конкурс проходил на сцене МБУ «Усть-Цилемская детская музыкальная школа», в нем  приняли участие 23 обучающихся из 6 образовательных организаций района.
3 победителя стали участниками республиканского этапа Всероссийского конкурса «Живая классика».

2. О мерах по обеспечению безопасности дорожного движения на территории муниципального района «Усть-Цилемский», докладчик по данному вопросу выступил Куроптев А.О. - начальник ОМВД России по Усть-Цилемскому району.

Куроптев А.О. – по состоянию на 25 июня 2019 г. на территории муниципального района «Усть-Цилемский» зарегистрировано 43 (АППГ-43) ДТП, из них учетных дорожно-транспортых происшествий 5 (АППГ -6) в результате которого погибло 0 человек (АППГ – 2), получили ранения 9 (АППГ - 6) человек, из них несовершеннолетних – 2 (АППГ - 1). Анализ состояния аварийности показывает, что причиной ДТП явилось: не соблюдение водителем скоростного режима, несоблюдением водителями требований ПДД уступить дорогу, нарушение правил маневрирования, несоблюдение ПДД РФ пешеходами.
Виды ДТП: съезд с дороги, опрокидывание, столкновение, отбрасывание предмета, наезд на пешехода, наезд на препятствие, наезд на стоящее ТС, наезд на велосипедиста. В целях сокращения дорожно-транспортных происшествий, тяжести их последствий, на территории Мр «Усть-Цилемский» за истекший период 2019 г. отделением ГИБДД ОМВД России по Усть-Цилемскому району принимались меры, направленные на профилактику административных правонарушений в области дорожного движения, прежде всего, выявление и пресечение грубых правил дорожного движения и иных норм, допускаемых участниками дорожного движения, а также должностными лицами, ответственными за содержание улично-дорожной сети, выпуск на линию транспортных средств, допуск к управлению водителей. Силами ДПС при участии сотрудников других служб и подразделений ежемесячно проводились целенаправленные рейдовые мероприятия. Такие как: безопасность пассажира (6), «Нетрезвый водитель» (10), «Пешеход и дорога» (1), «Снегоход» (4, в т.ч. с сотрудником Гостехнадзора), «Спецтехника» (4), «Штраф» (2), «Лес» (1), акция «8 марта в каждый Дом» (1), «Тонировка», «Внимание дети», рейды «Автокресло детям» (3), ОПМ «Велосипедист».
Из 5 учетных ДТП 1 зарегистрировано на территориях: Замежная -1, Филиппово – 1, Новый Бор – 1, Усть-Цильма (автодорога Усть-Цильма-Сергеево-Щелья-Хабариха-р.Сосья) – 1, Трусово – 1.
Административная практика:
По состоянию на 25 июня 2019г. сотрудниками отделения ГИБДД возбуждено 1151 (АППГ-1183, - 2,7%) дел об административных правонарушениях в области дорожного движения, из них в отношении пешеходов – 82 (АППГ – 88, - 7,3%), водителей ТС – 1049 (АППГ-1094, - 4,2%), в т.ч. за управление водителями в состоянии опьянения – 31 (АППГ - 31), управляющих ТС, не имея права управления – 69 (АППГ – 27, + 155%) и др.
Выявление водителей находившихся в состоянии опьянения, подпадающих под признаки ст.264.1 УК РФ за истекший период 2019 г. – 5 (Два из которых находятся в производстве ОГИБДД).
Выявление водителей, подпадающих под признаки ст. 264 УК РФ за истекший период 2019г.: 1 по ч.2 ст.264 УК РФ.
Выявление нарушений, подпадающих под признаки ст. 166 УК РФ – за истекший период 2019г. -1.
Ежемесячно отделением ГИБДД организуются выезды в отдаленные населенные пункты Усть-Цилемского района, в случае отсутствия транспортного сообщения (распутицы) выезды не осуществляются. По состоянию на 25.06.2019 осуществлялись выезды: Пижемский куст (в т.ч. Замежная, д. Загривочная, д. Степановская, д. Скитская), выявлено 34 административных правонарушений. Цилемский куст (с. Трусово, д. Рочево, д. Филиппово) – выявлено 56 административных правонарушений, п. Синегорье – 4, с. Хабариха – 18, с. Окунев Нос – 7, сельское поселение Новый Бор – 15.В апреле, мае 2019г. выезды в отдаленные пункты не осуществлялись.
Организация дорожного движения и дорожный надзор.
Проведены проверки состояния улично-дорожной сети, включая и ледовые переправы района. Всего в текущем году обследовано более 175 км дорог, за нарушения требований к дорожным условиям выдано 57 АППГ  -35 (+38%), в т.ч. после ДТП – 17 (АППГ - 17) предписания юридическим лицам, ответственным за содержание улиц и автодорог. За нарушение правил проведения ремонта и содержания дорог, других дорожных сооружений по ст. 12.34 КоАП РФ возбуждено два административных расследования, одно из которых прекращено по п.2 ч.1 ст.24.5 КоАП РФ, по второму – судом назначено наказание в виде административного штрафа в размере 100000,00 рублей. По ч.1 ст.11.21 КоАП РФ возбуждено одно дело, составлен АП, судом назначено наказание в виде штрафа в размере 70000,00 рублей.
В отношении физических лиц по ст. 12.33 КоАП РФ (создание помех в дорожном движении) административных расследований не возбуждалось.
В адрес прокуратуры направлено одно письмо для организации прокурорского реагирования (по местным автодорогам).
Пропаганда безопасности дорожного движения.
По состоянию на 25 июня 2019г. Отделением ГИБДД ОМВД России по усть-Цилемскому району осуществлена следующая работа по пропаганде БДД и профилактике ДДТТ.
1. Проведены беседы, направленные на профилактику дорожно-транспортных происшествий, детского дорожно-транспортного травматизма, безопасности дорожного движения на территории обслуживания среди водителей, пассажиров и пешеходов (при ежедневном надзоре за дорожным движением сотрудниками ДПС).
2. Организованы и осуществлены рейдовые мероприятия.
3. Организованы профилактические беседы в образовательных учреждениях района: МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова (1 с элементами игры для начальной школы), родительское собрание для родителей ГОУ «Специальная школа-интернат № 14», в преддверии весенних каникул проведена профилактическая беседа с элементами игры для учащихся 5-9 классов ГОУ РК «Специальная школа-интернат №14 на тему профилактики ДДТТ, МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова – 2 лекции с учащимися, МБДОУ «Детский сад № 10» с. Коровий Ручей – 1 лекция с воспитанниками (в т.ч. профилактическая беседа с элементами игры, пешеходная экскурсия с воспитанниками на мини-площадке по БДД), пешеходная экскурсия для воспитанников МБДОУ «Детский сад № 3, МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова – 5 лекций с учащимися, МБОУ «Окуневская СОШ – 1 лекция с учащимися и педагогами школы, МБОУ «Новоборская СОШ им. С.М. Черепанова» - 2 лекции с учащимися и педагогами школы, МБОУ «Кадетская СОШ» с. Коровий Ручей – 1 лекция с учащимися, ГБОУ РК «Специальная школа-интернат № 14- 2 лекции с учащимися и педагогами школы, МБДОУ «Детский сад № 29» с. Окунев Нос – 1 лекция с воспитанниками, МБДОУ «Детский сад № 31» пст. Новый Бор – 1 лекция с воспитанниками.
4. Проведено обследование школы с составлением акта обследования МБОУ «Цилемская СОШ» с. Трусово (ДТП).
5. Начальник подразделения Госавтоинспекции принял участие:
- внеплановая республиканская комиссия по БДД (тема «ДТП с Лесовозом»);
- рабочая встреча с представителем обслуживающей организации МКУ «ДРСУ» на тему профилактики ДТП и зимнего содержания автодорог местного значения;
- рабочая встреча с населением СП «Нерица» по пропаганде БДД и профилактике ДТП;
- круглый стол на РМО среди преподавателей ОБЖ (в т.ч. Безопасное колесо);
- рабочая встреча с администрации МР «Усть-Цилемский» (Орленок 2019);
- в муниципальной комиссии по БДД в администрации МР «Усть-Цилемский» (апрель);
- рабочая встреча в сфере обеспечения безопасности дорожного движения (директор МКУ «ДРСУ», специалист отдела по развитию территорий администрации МР «Усть-Цилемский»);
- принято участие на родительском собрании в МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова» в преддверии летних каникул, с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;
- общественная приемная главы РК на тему «Каникулы – дети на дороге!»;
- республиканская комиссия по БДД;
- игра-соревнование «Дорожный эрудит» 17 июня – для воспитанников Детских садов, 18 июня – для учащихся СОШ.
Сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Усть-Цилемскому району принято участие 
- рабочая встреча по проведению районной спортивно-патриотической игры «Орленок-2019»;
- спортивно-патриотическая игра «Орленок-2019 посвященная 30-летию вывода войск из Афганистана.
- республиканский семинар по вопросам лицензирования для руководителей и работников, государственных и муниципальных организаций (в сферах «образование», «здравоохранение», «спорт», «культура»).
- профилактическая беседа по дорожной безопасности в «Школе безопасности граждан пожилого возраста».
- в рамках ОПМ «Внимание-дети!» сотрудники Госавтоинспекции посетили детское отделение ГБУЗ «Усть-Цилемская ЦРБ», встретились с юными участниками дорожного движения и в очередной раз напомнили о правилах езды на велосипеде, пересечения проезжей части, как вести себя в общественном транспорте.
- общественная приемная главы РК – тема Государственные услуги.
6. направлено информации в СМИ:
20- редакция газеты «Красная Печора»;
22- сайт администрации муниципального района «Усть-Цилемский»;
110- информаций – в группе ОГИБДД ОМВД России по Усть-Цилемскому району в социальной сети «Вконтакте»;
9-на сайт Госавтоинспекции РК.


3. О рассмотрении письма Министерства юстиции Республики Коми от 22.05.2019 г. № 05-11/1535 о финансировании мероприятий направленных на предотвращение роста правонарушений, в том числе повторно лицами, освободившимися из мест лишения свободы. 
Еремеева Е.Е. согласно представленной информации ГУ РК «Центр занятости населения Усть-Цилемского района», ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты»:
Включение в муниципальные программы мероприятий, связанных с профилактикой повторной преступности, социальной адаптацией, трудоустройством, оказанием иной помощи лицам, отбывшим наказание в виде лишения свободы, а также принятие муниципальных правовых актов (программ), предусматривающих стимулирование работодателей, предоставляющих рабочие места для лиц, освободившихся из мест лишения свободы не представляется возможным в виду отсутствия финансовых средств.
ГУ РК «Центр занятости населения Усть-Цилемского района» осуществляет информирование несовершеннолетних и лиц, освободившихся из мест лишения свободы, о государственных услугах службы занятости в соответствии с Законом о занятости и требованиями Административного регламента предоставления государственной услуги по информированию о положении на рынке труда в субъекте РФ. Государственная услуга определенному кругу лиц оказывается бесплатно при личном обращении с заявлением (групповые и индивидуальные консультации). Эта услуга осуществляется с использованием: телефонной связи, средств массовой информации – на страницах районной газеты «Красная Печора», информационных стендах организаций, таких как МФЦ, судебные приставы, администрации сельских поселений, ЦРБ, ЦЗН и другие; посредством размещения в сети Интернет: официальный сайт Коми труд, официальная страница социальной сети ВКонтакте; Издание информационных материалов (Брошюр, буклетов, информационных листков). Для совершенствования форм и методов предоставления государственных услуг в сфере содействия занятости населения для граждан внедрена система звукового и электронного информирования: бегущая строка на телевидении, демонстрация презентаций по ЖК-панели. 
На начало 2019 г. на учете в качестве безработных был зарегистрирован 1 гражданин, освобожденный из мест лишения свободы. За отчетный период текущего года обратились за содействием в трудоустройстве 6 человек данной категории, признаны безработными были 4 человека.
Снято с учета в 2019 г. 5 человек, из них 1 трудоустроился на работу вахтовым методом (ООО «Севертрансстрой»), 1 снят за длительную неявку в службу занятости, 3 отказались от услуг. Профориентационные услуги и услуги по информированию о положении на рынке труда получили 5 человек. В настоящее время на учете из числа безработных состоит 1 человек.
Граждане, освобожденные из мест лишении свободы и стоящие на учете в качестве безработных ежемесячно получают от центра занятости пособие в размере 1950,00 рублей, также, если данные граждане были направлены на общественные работы и на временные, как граждане, испытывающие трудности в поиске работы, получают ежемесячную материальную помощь от 2000,00 до 2500,00 рублей.
Включение администрацией муниципального района «Усть-Цилемский» в  муниципальные программы мероприятий правоохранительной направленности по оказанию адресной социальной помощи в восстановлении утраченных документов, решении жилищных вопросов, получении материальной и иной помощи осужденным без изоляции от общества и лицам, освободившимся из мест лишения свободы, не представляется возможным в виду отсутствия финансовых средств.
В ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты» действует государственная программа Республики Коми «Социальная защита населения» где предусмотрена субсидия на восстановление документов лицом без определенного места жительства и определенного рода занятий». Данная субсидия предусматривает выплату в размере 1800,00 рублей на одного человека, где 1500,00 рублей – оплата государственной пошлины на восстановление паспорта и 300,00 рублей оплата фотографий для восстановления документов. За первое полугодие за данной субсидией никто не обращался. За 2017 г. обратилось 5 человек, в 2018 г. также было оказана услуга 5 гражданам.
Мероприятия (технологии) по оказанию помощи лицам без определенного места жительства и занятий:
1. Помощь в восстановлении документов, оформление полагающихся мер социальной поддержки;
2. обеспечение питанием или наборами продуктов за счет привлеченных средств благотворителей;
3. Обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
4. содействие в получении временного жилого помещения;
5. содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг;
6. добровольческая помощь специалистами ЦСЗН: приобретение, доставка, укладка дров в поленницу (3 м.куб), уборка жилого помещения и пр.


4. О рассмотрении поручения с прошлого заседания о направлении руководителям учреждений и общественных объединений на территории Усть-Цилемского района запроса о предоставлении кандидатур для вступления в ряды добровольной народной дружины «Усть-Цильма».

Канева В.С. – были направлены запросы в 20 организаций, ответы поступили только от 4. Желающих для вступления в ряды добровольной народной дружины «Усть-Цильма» нет.

Еремеева Е.Е. – направить информацию с приложением бланка заявления, разъяснительной информации о вступлении в ряды добровольной народной дружины в другие организации и повторно тем, которые не предоставили информацию. Проработать данный вопрос  в августе т.г. с родителями МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М.А. Бабикова», так как есть добровольцы среди родителей.


По итогам заседания комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального района «Усть-Цилемский» решили:
1. Информацию по докладам принять к сведению;
2. [bookmark: _GoBack]По первому вопросу продолжить работу в данном направлении. 


Председатель Межведомственной комиссии  
по профилактике правонарушений                                                                        Н.М. Канев
